



**ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ИСТРА» ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ НА ВЫЕЗДЕ В ПЕРВОМ ТУРЕ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ.**



**ПРЕДПРИЯТИЕ «ДЕДОВСКИЙ ХЛЕБ» ОСВАИВАЕТ НОВЫЕ РЫНКИ СБЫТА. СЕЙЧАС НА ЗАВОДЕ МОНТИРУЮТ НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛАНИРУЮТ РАСШИРИТЬ ТОРГОВУЮ СЕТЬ.**



**ОТМЕЧАЕТ 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ИСТРИНЕЦ ВИКТОР МОСАЛОВ - АКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННИК, КРАЕВЕД, ЧЬИ СТАТЬИ ПУБЛИКУЮТСЯ НА СТРАНИЦАХ «ИВ».**

3

5

30

№ 16 (11.858) 24 апреля 2009 года Общественно-политическая газета Выходит с 21 февраля 1923 года www.istravest.ru



# Истринские Вести



**АНОНС**

## Сражение у монастырских стен

**Костюмированная реконструкция сражения 1698 года петровских полков со стрельцами при участии молодцов истринского исторического клуба «Штурм» состоится 25 апреля в 15 часов.**

Программа пройдет на том же месте, где и в прошлом году: у стен Ново-Иерусалимского монастыря, после поворота с Волоколамского шоссе на Бужарово, недалеко от монастырских прудов. Инициаторами этой зрелищной программы, кроме клуба, является военно-историческая ассоциация России. По сценарию, кроме элементов сражения, будет показ «дворянского ополчения», готового служить царю «конно, пешно и оружно», показ боевой подготовки стрелецких войск и петровской армии. Тут же будет раскинут походный шатровый бивак. А рядом, на траве, дымиться самовар, но не для чаёвничания... Не будем раскрывать всех секретов. Стрельцы, конечно, будут показывать любопытным мальчишкам свое боевое снаряжение... В этой реконструкции более тщательно продумана безопасность для всех участников и зрителей, засыпаны дорожки гравием во избежание грязи. На месте будет организовано питание. Погоду обещают теплую, поэтому истринцы смогут в полной мере насладиться театрализованным действием на природе. Кроме того, зрители и сами участвуют в программе – такое тоже предусмотрено.

Людмила ДЕРБУШЕВА

## ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

## ВО ВРЕМЯ КРИЗИСА УЛУЧШАЕТСЯ

На Совете директоров обсудили меры по стабилизации экономической ситуации



На кирпичном заводе восстанавливают объёмы производства, ожидая сезонного повышения спроса

**Главные проблемы предприятий, как говорилось на заседании Совета директоров предприятий Истринского района 16 апреля, это поиск средств: для поддержки производства и оплаты текущих долгов.**

В частности, на некоторых предприятиях есть задержки выплат зарплат. Хотя ситуацию нельзя назвать критической. Общий долг по зарплате, как сообщила начальник комитета экономической политики и развития администрации Истринского муниципального района Елена Кузнецова, на сегодняшний день составляет около 4,5 млн. рублей.

Другая проблема для руководителей предприятий в ситуации падения производства, это сохранение коллективов. Так, на Ново-Иерусалимском кирпичном заводе нашли возможности снизить число ранее запланированных увольнений. Изначально здесь планировалось сократить 64 человека, но на сегодняшний день по сокращению будут уволены не более 20 человек. Как отметил генеральный директор Петр Новожилов, часть работников после закрытия одного из цехов, были перепрофилированы на другие работы. Но с возобновлением объемов производства сокращать специалистов, возможно, не будет необходимости. На

заводе прогнозируют, что с наступлением летнего сезона спрос на кирпич увеличится за счет индивидуальных застройщиков. По словам генерального директора, уже 2 мая на заводе планируют начать запуск цеха №2 по производству кирпича.

Планируют начать реконструкцию производственных мощностей на Снегиревском заводе огнеупоров, на котором полностью остановлен выпуск продукции. Дело в том, что потребители огнеупоров, а это в основном металлургические предприятия, находятся сейчас в крайне тяжелом положении, объемы производств на некоторых из них упали в 10 раз. Поэтому для «Снегиревских огнеупоров» одна из главных задач, как сообщил директор завода Сергей Долгих, – это поиск средств на реконструкцию и погашение текущей задолженности. При этом у завода имеются крупные должники, как за поставленную продукцию, так и за услуги ЖКХ (теплоэнергия, поставляемая заводской котельной в жилой сектор). За помощью директор завода обратился даже к депутату Госдумы Геннадию Зюганову, тот пообещал помочь, но пока безрезультатно.

Для того чтобы проводить реконструкцию, продолжать выпуск продукции, выплачивать заработную плату, необходимы финансовые ресурсы. Деньги могут предоставить предприятиям банки в

виде заемных средств. Но сделать это нелегко. Выступление управляющего Химкинским филиалом Сбербанка Наримана Абянова не внушило оптимизма у присутствующих участников Совета. Высокая процентная ставка по кредиту (эффективная - не менее 20% годовых), внушительный пакет документов для оформления займа и длительное рассмотрение заявки пока не позволяют предприятиям даже при большом желании воспользоваться услугами Сбербанка. Но и руководитель филиала и директора предприятий все же надеются, что понимание будет найдено.

Выступление представителя банка «Возрождение» участники Совета встретили более благосклонно. Филиал банка находится в Истре уже много лет и имеет прочные деловые отношения с местными предприятиями. Поэтому банк демонстрирует достаточно перспективный подход к заемщикам. В настоящее время филиалом уже прокредитована часть крупных предприятий района. Что касается просроченной задолженности, то, как отметила управляющая филиалом Ирина Куришко, в банке понимают, что «кризис - явление временное, поэтому идут на реструктуризацию долга предприятиям, если они действительно находятся в тяжелом положении».

С инициативой выступил генеральный директор керамического завода «Сокол» Алексей Соколов.

Он предложил предприятиям Истринского района скидку на свою продукцию. Завод стабильно повышает качество производства и его продукция, которая используется в отделочных строительных работах, отвечает сегодня мировым стандартам, заверил директор завода. Завод продолжает наращивать производство, осваивать новые виды продукции. Директор завода подчеркнул, что кризис в данном случае для предприятия наоборот открыл новые перспективы, так как импортные аналоги продукции становятся недостижимыми дорогами, «Сокол» же предоставляет продукцию высокого качества и по приемлемым ценам.

Вообще, по мнению председателя Совета директоров истринских предприятий Валентины Прямыковой, взаимопонимание предприятий во время кризиса улучшается – все понимают, что проблемы общие.

В завершение обсуждения глава Истринского муниципального района Анна Щерба поблагодарила директоров за то, что они контролируют ситуацию и делают многое для сохранения своих коллективов и производственного потенциала района. Со своей стороны район готов поддержать руководителей предприятий, как в получении заемных средств, так и в других вопросах.

**Ростислав СОКОЛОВ,**  
фото автора

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Истринские Вести»

На второе полугодие 2009 года  
Стоимость подписки:  
Для индивидуальных подписчиков (индекс 24360)

1 месяц - 33 руб. 43 коп.  
3 месяца - 100 руб. 29 коп.  
6 месяцев - 200 руб. 58 коп.

Для предприятий и организаций (индекс 00536)

1 месяц - 71 руб. 53 коп.  
3 месяца - 214 руб. 59 коп.  
6 месяцев - 429 руб. 18 коп.

В редакции газеты «Истринские Вести», расположенной по адресу: г. Истра, ул. Ленина, д.72, можно оформить подписку без доставки на «Истринские Вести».

## ЗАСЕДАНИЕ

Внесены изменения  
в бюджет

**В четверг, 16 апреля, состоялось очередное заседание Совета депутатов Истринского муниципального района.**

Большая часть вопросов повестки дня на этот раз была подготовлена комитетом по управлению имуществом и предложена для рассмотрения его председателем Светланой Сухининой. Среди них утверждение на 2009 год прогнозного плана приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также перечень объектов и муниципального имущества, передаваемого из муниципальной собственности Истринского района в собственность Московской области.

В начале заседания были рассмотрены вопросы, предложенные начальником управления по финансам и казначейству Людмилой Яновской. Депутаты внесли изменения в действующий бюджет и утвердили отчет об исполнении бюджета Истринского муниципального района за 2008 год.

Людмила Яновская предложила депутатам уменьшить доходную и расходную части бюджета на 561 млн. 843,5 тыс. рублей. Докладчик объяснил, что снижение связано с финансовым кризисом и распоряжением Минфина Московской области снизить ряд нормативов бюджета. Итак, доходная часть бюджета Истринского муниципального района на 2009 год будет составлять 2 млрд. 411 млн. 800 тыс. рублей, а расходная – 2, 584 млрд. рублей.

В ходе работы по предложению председателя комитета жилищно-коммунальной сферы Татьяны Ивановой депутаты утвердили технические задания на разработку инвестиционных программ МУП Бужаровского, Обушковского и Павло-Слободского РЭП ЖКХ по развитию систем водоснабжения и водоотведения на 2009 – 2013 годы.

Депутаты также утвердили положение о порядке и правилах вырубki древесной и кустарниковой растительности на территории Истринского муниципального района, предложенное начальником отдела экологического и земельного контроля Игорем Чудиновым.

**Владимир САЯПИН**

## АНОНС

Футболисты открывают  
сезон

В субботу, 25 апреля, на газоне в Полево стартует Кубок Истринского района по футболу. По традиции он предшествует футбольному первенству, который начинается во второй декаде мая.

Эти соревнования - своего рода футбольный марафон, поскольку финальная игра приурочена к Дню молодежи и состоится в последнее воскресенье июня. Самая первая игра на кубок начнется в 10 часов. Болельщики, поддержите свои любимые команды!

**Игорь ДМИТРИЕВ**

## ИНФОРМАЦИЯ

## Горячая линия по ЕГЭ

**В Министерстве образования Московской области работает «Горячая линия» по вопросам, касающимся ЕГЭ**

Телефоны:  
8 (498) 602-10-95,  
8 (498) 602-10-96,  
8 (498) 602-10-97,  
8 (498) 602-10-12,  
8 (498) 602-10-11

## МЕДИЦИНА

## «ЗУБНОЙ» РЕЙД

Управление здравоохранения проверило работу стоматологических поликлиник

**Главные специалисты седьмого медицинского округа, в который входит и Истринский район, приняли участие в проверке базы стоматологических клиник. В рейд вошли самые крупные учреждения, где лечат зубы – у нас ими оказались стоматологическая поликлиника при Истринской районной больнице и стоматологическое отделение при Дедовской поликлинике.**

По словам начальника управления здравоохранения Александра Фесенко, на примере этих двух учреждений можно говорить о том, что в области стоматологии в последнее время произошли значительные перемены. Врачи имеют возможность использовать в работе преимущественно новые методы лечения: в не так давно открывшемся новом здании Дедовской поликлиники изначально была установлена только новая техника, а в Истре заменено почти все оборудование. Обезболивание в ста процентах случаев проводится методом карпульного обезболивания, которое исключает возможность аллергической реакции, более эффективно и удобно. Сейчас решается вопрос



о приобретении для истринской стоматологической поликлиники ортопантомографа - цифрового аппарата стоимостью больше миллиона рублей, который позволяет делать рентген всей челюсти сразу и перед началом лечения выявить все возможные заболевания и отклонения от нормы.

В управлении здравоохранения отмечают, что главной проблемой

стоматологии остается нехватка рентгенологических ставок: если врачи и медсестры работают в две смены, то рентген можно сделать только в течение полудня из-за нехватки сотрудников. Сейчас штат будет пересматриваться. Еще одна сложность, рассказывает Александр Фесенко, заключается в том, что в поликлиниках недостаточно специальных установок

для обработки стоматологических наконечников. На сегодняшний день всю работу по промыванию, дезинфекции и смазыванию этих деталей медсестры проводят вручную, что занимает много времени и крайне неудобно. Эту проблему также планируют решить в ближайшее время.

**Наталья КУЛИКОВА  
Фото Светланы ХОХЛОВОЙ**

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Стать реставратором!

**В Истринском ПУ начнут преподавать рисование и лепку.**

С нового учебного года в профессионально-техническом училище № 65 будут обучать новым специальностям – реставратор каменного и деревянного зодчества и реставратор декоративных штукатурок и гипсовогончарных изделий. В числе теоретических предметов в училище начнут преподавать рисование и лепку.

Кроме выпускников школ все желающие, независимо от возраста, смогут пройти краткосрочные - длительностью три-четыре месяца - курсы по данным специальностям. Оплачивать учёбу берётся ПСО-13, стажировка будет проводиться на объектах Новоиерусалимского монастыря. Курсы начнут работу с середины сентября.

Строительная организация «ПСО-13», которая является основным заказчиком кадров ПУ-65, получила лицензию на выполнение

реставрационных работ в монастыре. Для колоссального объёма реставрационных работ потребуется большое число специалистов. Поэтому генеральный директор ПСО-13 Юрий Иванович Воротнин и директор училища Иван Юрьевич Ахмеров обратились в Министерство образования Московской области с целью предоставления ПУ-65 лицензии на обучение вышеуказанным профессиям, и на свой запрос получили одобрение.

**Подготовила Светлана ХОХЛОВА**

## КРИМИНАЛ

## Воровской праздник

В один и тот же день в районе произошло несколько грабежей и краж

**Сразу два грабежа произошли 13 апреля. В одном случае неустановленные лица в Истре на улице Босова напали на молодого человека и отняли у него мобильный телефон, после чего скрылись. В этот же день в Дедовске на улице Главной неизвестные избили мужчину и похитили у него сумку, в которой находился пистолет «Оса».**

В этот же день зарегистрировано несколько краж, совершенных похожим образом. В деревне Теплево неустановленные лица, воспользовавшись отсутствием хозяев, проникли в дом и похитили имущество на сумму 200000 рублей. В поселке Курсаково из квартиры были похищены ювелирные украшения на сумму 10000 рублей, в Дедовске из квар-

тиры на улице Красного Октября также украли ювелирные украшения на сумму 8000 рублей, а из квартиры на улице Керамической пропали украшения и деньги на сумму 42000 рублей.

Всего за неделю произошла 21 кража, семь из которых удалось раскрыть, в том числе четыре кражи из автомобиля, два автоугона (один раскрыт), четыре квартирные кражи, 11 краж из частных и дачных домов (шесть раскрыты) и одна кража из магазина.

В этот же период зарегистрировано и раскрыто четыре факта изъятия денежных купюр, вызывающих сомнения в подлинности, три факта угрозы убийством, два факта хулиганства, 28 фактов изъятия поддельных документов, восемь фактов противоправных действий граждан. Кроме того, зафиксировано девять случаев повреждения автомобилей, два случая изъятия наркотических

средств, 41 случай утраты документов и 20 случаев нанесения легких телесных повреждений.

Первого апреля Истринский Отдел по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства (ОБПСПриИАЗ) начал проводить операцию «Придорожная торговля 2009», в ходе которой выявляются нарушения правил. На прошлой неделе в Истре в ходе проверки был выявлен факт подобного нарушения: гражданин Армении продавал искусственные цветы без использования контрольно-кассовой машины, кроме того, у него отсутствовала медицинская книжка. Товар был арестован сотрудниками отдела, а материалы по этому делу направлены в Истринский мировой суд. В Снегирях была закрыта торговая точка по продаже шаурмы. У владельцев палатки отсутствовали документы, разреша-

ющие торговлю, и сертификаты на продукцию.

В зоне обслуживания ОГИБДД произошло 63 ДТП, в результате которых пострадало три человека. Смертей некриминального характера произошло 33. В вытрезвитель доставлено и помещено 35 человек, за употребление спиртных напитков и нахождение в пьяном виде в общественных местах наказано 27 человек. К административной ответственности за мелкие хулиганства привлечено 30 нарушителей, а паспортно-визовыми правилами на этой неделе пренебрегли 20 граждан.

По сообщению Истринского УВД, за неделю с 13 по 20 апреля в районе зарегистрировано 238 происшествий, из них 120 преступлений. Всего за неделю было раскрыто 64 преступления, в свершении которых изобличено 49 человек.

**Елена СОЛДАТОВА**

СПОРТ

## ВСТРЕЧИ ВТОРОГО КРУГА ПРОЙДУТ В ПОЛЕВО

пообещало руководства ФК «Истра» болельщикам на предсезонной встрече

Несмотря на рабочий день и промозглую погоду, болельщики пришли на встречу, которая проходила на территории спортивного комплекса «Полево» на прошлой неделе, чем порадовали не только тренерский штаб, но и самих футболистов. Надо было видеть, как внимательно они слушали вопросы искушённых болельщиков и аргументированные ответы президента клуба Юрия Воротнина.



Присутствовавшие на встрече игроки поняли, что в этом году от них будут ждать конкретного результата: 6 - 7 места в чемпионате. Президент клуба считает, что нынешняя команда по составу не слабее прошлогодней. Она формировалась целенаправленно, прошла два полноценных тренировочных сбора в домашних условиях и на Кипре. В команде 10 игроков, игравших в прошлом сезоне. Вся команда и тренерский штаб были представлены на страницах «ИВ» в предыдущем номере газеты. На момент встречи с болельщиками в команде осталось усилить несколько позиций. В ходе встречи болельщики узнали, что в этом году у команды не будет дубля. Команда дублёров не оправдала моих надежд, - прокомментиро-

ровал ситуацию Юрий Иванович. Но это не значит, что её не будет в перспективе. Мне одному заниматься двумя командами не под силу не в финансовом плане, а физически. Будем искать людей, которые могли бы дать результат. И я уверен, что мы их найдём. Одним из актуальных для болельщиков был вопрос их поездок на гостевые матчи. Здесь Юрий Воротнин был предельно лаконичен: автобус будет на все ближние выездные матчи при условии достойного поведения болельщиков в дороге. Интересовало гостей встречи и то, где клуб будет принимать соперников.

- Всё будет зависеть от погоды, - сказал президент клуба. - Вначале домашние игры мы будем проводить в Дмитрове. Первая состоится с командой из Пскова 29 апреля. Автобус для поездки на матч будет заказан. Затем местом футбольных встреч, по словам Юрия Воротнина, будет муниципальный стадион в Истре (у Новоиерусалимского монастыря). Стадион готов для проведения игр. В настоящее время руководство клуба изыскивает возможности, чтобы игры второго круга проходили здесь, в Полево. Искушённых болельщиков интересовало отношение руководства к тому, что в нашей зоне команд

больше, чем в других, а также отношение к фаворитам. - То, что в нашей зоне больше команд, чем в других, так этому радоваться надо. Больше команд - больше возможностей увидеть любимую команду и футбол как зрелище. А среди фаворитов сегодня не одна команда, и, прежде всего, это спортсмены из областных центров: Иваново, Костромы, Вологды, Санкт-Петербурга, - рассказал Воротнин. Есть в группе и районные города, в которых футболом увлекаются всем городом. Президент клуба посетовал на то, что у нас в Истре, к сожалению, большинство предприятий считают лишним финансировать футбол. Юрий Воротнин с благодарностью относится к поддержке футбола администрацией Истринского района, хотя и понимает, что в нынешних условиях делать это нелегко. - Я считаю, что финансировать футбол, прежде всего, должны те люди, которые его любят. Такова моя принципиальная позиция. Президент также рассказал, что при клубе есть и детские команды, но мало детских тренеров, настоящих педагогов, живущих футболом. По этой причине и на трибунах во время матчей нашей команды почти не видно юных футболистов. Владимир САЯПИН Фото Светланы ХОХЛОВОЙ

ФУТБОЛ

### Первая победа

В субботу, 18 апреля, стартовал чемпионат России среди команд второго дивизиона зоны «Запад» профессиональной футбольной лиги. Первый тур ФК «Истра» провел на выезде в городе Иваново, где со счётом 2:1 выиграл у богатой футбольными традициями команды «Текстильщик». Как сразу после финального свистка рассказал «ИВ» по телефону директор ФК «Истра» Михаил Смирнов, игра проходила в тяжелых погодных условиях: холодный дождь, ветер. Искусственный газон практически весь в воде. Командам потребовалось время, чтобы приспособиться к такому покрытию. Игроки обеих команд не хотели рисковать и старались бить наверняка. Счёт был открыт только на 30 минуте. Сделал это полузащитник ФК «Истра» Сергей Дьяков. Хозяева просто так сдаваться не собирались и вскоре сравняли счёт. Но окончательную точку в этом матче поставил новичок команды ФК «Истра» нападающий Сергей Правосуд. Его удар достиг цели на последней минуте. Итак, первая победа и хороший эмоциональный настрой на вторую игру, которая состоится в Костроме с местным «Спартакком». И самое главное - хороший подарок истринским болельщикам.

Владимир САЯПИН

АНОНС

### «Телефон доверия» снабдили аудиозаписью

Теперь «телефон доверия» Управления Федеральной службы судебных приставов по Московской области комплектуется аппаратом, который оснащен автоответчиком с возможностью аудиозаписи обращения гражданина.

Нововведение позволит в дальнейшем прослушать запись абонента и в случае подтверждения негативной информации незамедлительно принять соответствующие меры. По «телефону доверия» принимаются обращения граждан и представителей организаций, а также сведения о неисполнении либо ненадлежащем исполнении обязанностей сотрудниками Управления и его структурных подразделений. Позвонившие могут сообщить о злоупотреблениях служебным положением, злоупотреблении полномочиями или незаконном использовании полномочий сотрудниками Управления. Информация, поступившая по «телефону доверия», в обязательном порядке регистрируется в журнале учета сообщений и доводится до руководителя Управления. Позвонившему гражданину в сообщении необходимо указывать фамилию, имя и отчество, а для направления ответа сообщить номер своего контактного телефона и адрес места жительства или места пребывания. В противном случае ответ на обращение гражданина невозможен. Конфиденциальность сообщения гарантируется Управлением Федеральной службы судебных приставов по Московской области. Телефон доверия службы судебных приставов Московской области: (495) 580-59-09.

СЕМИНАР

### Знакомимся, учимся, используем!

В Истринской детской библиотеке прошел семинар библиотекарей района, работающих с детьми.

Его цель - обмен опытом работы библиотек с юными читателями. На семинар мы пригласили коллег из Волоколамска и Клина. К нам приехали заместитель директора по работе с детьми МУК «Волоколамская ЦБС» Ольга Николаевна Ершова с библиотекарями из детской библиотеки и директор МУК «Клинская ЦБС»

Ирина Викторовна Овчинникова с коллегами. Гости из Волоколамска рассказали об участии библиотеки в творческих конкурсах и в «Неделях европейских стран в детских библиотеках Подмосковья» и о поездке победителей в Испанию, о дружбе библиотеки с журналом «Мурзилка». Много нового и интересного из их работы мы почерпнули для себя. Клинчане поделились опытом работы по краеведению. Мы узнали о проекте Центральной детской

библиотеки имени А.П. Гайдара «Сказки о Клинской земле». Юные читатели, их родители и сами библиотекари писали сказки о родном крае, и их собралось столько, что дало возможность издать два сборника авторских сказок о Клинской земле с прекрасными рисунками самих ребят. Интересное мероприятие проходит в этой библиотеке ко Дню Победы совместно с Почтой России. Дети пишут ветеранам письма, которые отправляются конкретным адресатам. Приятно, когда ветераны войны присылают

в библиотеку ответные послания со словами благодарности и пишут, что за всю свою жизнь они не получили столько добрых писем. Только творческие люди, любящие свою профессию, могут так ярко работать! На них нужно равняться. Наши библиотекари также поделились интересными формами работы с детьми. Коллеги поблагодарили нас за плодотворную встречу и обмен опытом. Татьяна САЕНКО, зам. директора по работе с детьми

ДАТА

### ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ ТРАГЕДИЯ: 23 ГОДА СПУСТЯ

26 апреля - День памяти аварии на ЧАЭС

Более двух десятилетий назад весь мир узнал о Чернобыльской атомной станции, авария на которой стала самой большой за всю историю «мирного атома».

Радиоактивное облако дважды облетело землю, и оставило свой след на значительной части Северного полушария. Но больше всего пострадали Белоруссия, Украина и Россия. Там подверглись заражению 70 тысяч кв. км, на которых проживало более семи миллионов человек. Прошло почти четверть века, а последствия аварии на Чернобыльской АЭС продолжают испытывать все те, кого она затронула.

В Истринском районе чернобыльцам помогают. Постоянные контакты с представителями районной организации ИРОО «СИЧ» поддерживает первый замглавы администрации района Надежда Дёмкина. Ко Дню памяти аварии на ЧАЭС предоставляется автобус для поездки на Митинский мемориал, оплачивается траурная атрибутика, инвалидам аварии на ЧАЭС и вдовам ликвидаторов выплачивается материальное пособие. Вносят свой вклад в улучшение качества жизни ликвидаторов и некоторые руководители местных спортивных и образовательных учреждений. Так, по инициативе директора Дедовского филиала РГСУ Любови Рогачёвой в университете обучаются на бюджетном от-

делении дети чернобыльцев. В спортивном комплексе «Гучково» под руководством директора Павла Бочковского бесплатно поправляют здоровье желающие из числа инвалидов-чернобыльцев. Эта помощь облегчает социальное положение зараженных на ЧАЭС. Большое им спасибо за эту помощь. В преддверии Дня памяти хочется пожелать всем, кого затронула чернобыльская трагедия, в первую очередь - здоровья, а также надежды на лучшее, на то, что кризис в экономике государства не перерастёт в кризис доверия к нему тех, кто 23 года назад защитил страну и весь мир от последствий глобальной катастрофы. Виктор ТИМАКОВ, член правления РОО «СИЧ»

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН,  
ВСЕХ ИСТРИНЦЕВ СО СВЕТЛЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ ХРИСТОВЫМ!

Для верующих это один из самых радостных и долгожданных праздников после Великого поста. Он дарит надежду и любовь, способствует духовному обогащению и единению.

Вечные христианские заповеди и ценности более двух тысячелетий служат нам верными жизненными ориентирами, неиссякаемым источником душевного равновесия и светлых помыслов. Это те духовные опоры, благодаря которым сохраня-

ются самобытность России, вера в ее великое будущее.

В пасхальных торжествах заключен огромный духовный смысл – объединение людей разных национальностей, вероисповеданий, возрастов. Во все времена, а сегодня – особенно! – общечеловеческое значение имеет один из главных библейских заветов – возлюби ближнего. По сути, пасхальные торжества – праздник милосердия, терпимости, уважения друг к другу.

В этот день по доброй традиции семьи собираются вместе, чтобы встретить

светлый праздник в кругу самых близких, тепло пообщаться.

Дорогие жители Истринского района, от всей души желаем вам счастья, здоровья, любви, благополучия и понимания!

Христос Воскресе!

**Анна ЩЕРБА,**  
глава Истринского  
муниципального района  
**Александр СКВОРЦОВ,**  
председатель Совета  
депутатов Истринского  
муниципального  
района

ДОРОГИЕ И ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ ЖИТЕЛИ ИСТРИНСКОГО РАЙОНА,  
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

С Божией помощью мы завершили спасительные дни Великого поста, когда православные особым образом старались мысленно следовать за Христом, вспоминая Его страдания, которые Он претерпел нашего ради спасения, то есть за каждого из нас с вами.

В эти светлые дни Воскресший Господь еще и еще призывает нас подчиниться закону Божественной любви, и с новой силой исполнить эту заповедь, возлюбив всех, кого Он посылает к нам во дни нашего земного странствования. А образец этой Крестной любви Христос показал роду человеческому, придя на землю. И от того, как мы исполним повеление Божие, зависит и наша нынешняя жизнь, и жизнь вечная. Не надо ду-



мать, что придет время, и мы начнем стремиться к идеалу любви. Нет, мы должны твердо и сиюминутно постараться внять призыву Божью, приложив все усилия.

Подобно Женам Мироносицам и Апостолам Христовым принесем радостную весть о Христе Воскресшем окружающим нас людям. Нужно проповедовать Евангелие Царствия

Божия нашими делами, и праведным, христианским образом жизни.

В светлый праздник Пасхи Христовой сердечно поздравляю всех вас с Воскресением Господа Нашего Иисуса Христа. В этот день духовного торжества исполняются наши сердца радостью о Воскресшем Спасителе. Да ниспошлет нам Христос милосердие, мудрость, здоровье, процветание и любовь, которая есть, по слову апостола Павла, совокупность совершенства (1 Кол. 3,14).

С любовью о Воскресшем Христе!

**Священник**  
**Димитрий**  
**ПОДОРВАНОВ,**  
Благочинный церковью  
истринского округа,  
настоятель  
Георгиевского храма  
города Дедовска



Фото Светланы ХОХЛОВОЙ из Новоиерусалимского монастыря

## ТРАДИЦИЯ

## Накануне Пасхи

В центре досуга «Мир» прошел благотворительный праздник по росписи пасхальных яиц

В преддверии Великого Пасхального праздника в ЦД «Мир» в семейном клубе «Счастливое детство» прошло интересное мероприятие, на котором родители и дети не только учились красиво расписывать пасхальные яйца, но и смогли познакомиться с гончарным мастерством.

«Праздник доброты» проходил 17 апреля в зале центра досуга «Мир», с трех до восьми часов вечера сюда могли прийти все желающие. Маленькие художники легко орудовали кистью, воплощая в рисунки свои идеи.

Родители также принимали активное участие: кто-то помогал своим чадам в выборе рисунка, а кто-то самостоятельно садился за раскрашивание.

Своими навыками с гостями поделились мастер федоскинской роспи-

си Ирина Поповцева и её помощница, в организации праздника помогли учащиеся Костровской школы, ДШИ «Вдохновение» и Союз мастеров «Артель».

Яркие впечатления оставил мастер-класс Александра Новихина по гончарному делу, который познакомил детей с тонкостями лепки горшков и других глиняных изделий.

Праздник бы не удался без участия всех этих людей, - говорит художественный руководитель ЦД «Мир» Виктория Морозова. - В дальнейшем мы бы очень хотели сделать «Праздник доброты» традицией нашего прекрасного города.

Руководство ЦД «Мир» в лице директора Виктора Климушкина выражает огромную благодарность Истринской районной рекламной службе, магазину канцтоваров «Детский мир», депутату районного Совета депутатов Геннадию Федорову и заместителю главы администрации Истринского района Александру Горбатову, без помощи которых праздник не состоялся бы.

Олеся ГЛУШАК,  
фото автора



РАЗВИТИЕ

## «МЫ НЕ БОРЕМСЯ, А ПРОСТО РАБОТАЕМ»

Почти 40 лет работает на территории нашего района предприятие «Дедовский хлеб». За это время мы настолько привыкли к его продукции, что уже не мыслим себе стола без румяного белого или ароматного черного хлеба.

Все годы своего существования хлебозавод подтверждает высокое качество своих изделий: неоднократное участие в выставках и конкурсах-дегустациях подтверждено всевозможными наградами, дипломами и сертификатами – от медалей «Гурмана» и «Пекарни» до сертификатов, полученных в Монако и Бирмингеме.

Хлеб – это продукт первой необходимости, и покупать его будут всегда, независимо от экономической ситуации. Потому и на вопрос о том, как работает завод в этот непростой для всей страны период, здесь отвечают: «Мы не боремся, мы просто работаем». Несмотря на то, предприятие изыскивает средства и для обновления оборудования, и для сохранения коллектива. На хлебозаводе по-прежнему бесплатно кормят и предоставляют прежний соцпакет.

В этом году «Дедовский хлеб» произвел капитальный ремонт одной из печей, закупил несколько округлителей для хлеба и тестомесильные машины. Сейчас монтируется новый транспортер для черного хлеба и кулер для его остужения. Также планируется установить упаковочное оборудование все для того же черного хлеба и полностью автоматизировать этот процесс. В кондитерский отдел установили новую печь для вафель. Сейчас на хлебозаводе действуют семь участков: пять печей для выпечки хлебобулочных изделий и участок ротационных печей для выпечки мелкоштучных изделий, а также кондитерское производство. Ассортимент выпускаемой продукции состоит из 180 наименований, ежедневно из них выпускается 50-60 видов.



Невозможно было не задать вопрос о том, возможно ли в ближайшем будущем подорожание хлеба. Главный инженер «Дедовского хлеба» Александр Мелешко рассказал, что стоимость хлеба зависит, в первую очередь, от стоимости муки. До июня завод обеспечен мукой старого урожая, поэтому цены останутся прежними. Хотя ситуацию спрогнозировать нелегко, резких колебаний цен на муку пока не ожидается.

Поскольку никаких дотаций предприятие не получает, в программу государственного кредитования не входит, а брать кредит в банке сейчас слишком дорого, приходится за покупки нового оборудования изымать средства из оборота, просить поставщиков сырья об отсрочке платежа. Больше всего денег, рассказывает Александр Иванович, «съедают» сырье, энергия, топливо и вода. И если с коммунальщиками договориться не удастся, то поставщики сырья часто идут навстречу.

Несмотря на все сложности, перспективы для развития остаются.

Сейчас «Дедовский хлеб» активно ищет выход на новые рынки сбыта. Мелешко объясняет, что если удастся расширить рынок сбыта, то будет расширяться и производство, появится необходимость задуматься об установке более мощных и производительных линий. После остановки хлебозавода в Солнечногорске, «Дедовский хлеб» частично заполнил его нишу, и даже присутствие в этом районе других производителей – Клинского и Зеленоградского хлебозаводов не помешало истринскому производителю найти там своего покупателя. Кроме того, сейчас ведутся переговоры на предмет сотрудничества с некоторыми сетевыми магазинами. Готовится к открытию торговая точка в новом микрорайоне в Красногорской пойме. В настоящий момент работают три фирменных магазина в Дедовске, один в Истре и небольшой отдел в Новопетровске. На территории завода вскоре появится новый фирменный магазин: сейчас планируется его строительство.

«Я бы хотел, чтобы во всех магазинах района был представлен наш хлеб, – говорит Александр Иванович. – У нас очень удобная политика возвратов – мы компенсируем магазину 50% от стоимости хлеба. У людей, не знакомых с процессом выпечки хлеба, существует стойкое заблуждение: они считают, что черствый хлеб, который мы забираем из магазинов, идет на переработку для выпечки нового хлеба. Это не так. На самом деле из белого хлеба мы делаем панировочные сухари, которые у нас с удовольствием покупают мясокombинаты и цеха по производству мясных полуфабрикатов. А из хлеба ржаных сортов делается «мочка», которую потом используем в производстве. Вообще, мы постоянно боремся за качество продукции и во все магазины поставляем только свежий и упакованный хлеб».

Елена СОЛДАТОВА  
Фото Светланы ХОХЛОВОЙ

АВТОМАТИЗАЦИЯ

## За электричество заплатят дифференцированно

Постепенно в быт истринских жителей входит автоматизированная система контроля и учёта электроэнергии (АСКУЭ). Её внедрение началось с домов-новостроек, в которых при сдаче в эксплуатацию такая система должна быть обязательно.

Автоматизированная система контроля учёта электроэнергии на сегодняшний день, безусловно, прогрессивна, говорит председатель ТСЖ «Истра Центр» Юрий Чирков. Он как руководитель и как житель дома №9 по улице Адасько принимает в процессе внедрения самое активное участие.

Система работает как узел учета, который собирает информацию с каждого квартирного электронного счётчика и передает ее в МУП «Истра-Энергосбыт». Таким образом, здесь постоянно имеется текущая информация о состоянии каждого счётчика и об оплате электроэнергии.

Юрий Чирков рассказал, что счётчики в квартирах – двухтарифные и автоматически фиксируют, сколько потреблено электроэнергии и в какое время суток. Использование электроэнергии с 8 часов утра до 9 часов вечера оценивается по дневному тарифу, а после девяти – по ночному, который значительно дешевле. Счётчики оборудованы электронными картами для пополнения счетов оплаты каждого владельца квартиры. Для этого в «Энергосбыте» необходимо полнить карту наличными, а дома поставить её в счётчик, который покажет текущий баланс.

Многотарифная система расчётов за электроэнергию – это одно из важнейших направлений нашей деятельности по улучшению качества обслуживания бытовых и юридических потребителей, – рассказывает директор МУП «Истра-Энергосбыт» Галина Дыкина.

Система АСКУЭ в Истринском районе внедряется с 2006 года, и сейчас ею оснащено порядка 20 домов. В Истре прогрессивный метод учёта электроэнергии внедрён в домах №8 по улице Кирова, №9 по улице 25-го Октября, №1 по ул. Морозова и №9 по улице Адасько. В Дедовске по такой системе функционируют дома №1 и №8 по улицам Главная, а также дом №2 по улице Ногина. Всего число абонентов, подключённых к АСКУЭ, около трёх тысяч.

Галина Дыкина отметила, что внедрение системы будет продолжаться, несмотря на нынешние непростые экономические условия. Внедрение АСКУЭ улучшит финансовое состояние поставщиков электроэнергии, поскольку в настоящее время около 30 процентов физических лиц не платит за потреблённую электроэнергию.

Внедрение системы в дома, построенные ранее, технически возможно и зависит только от желания самих жителей.

Владимир СЯПИН

ПОСТОИМ ЗА ЦЕНОЙ

## Цены снижаются чаще, чем повышаются

Говорить о подорожании или подешевении отдельной группы товаров на этой неделе не приходится. Цены относительно стабильны, и серьезных колебаний пока не ожидается.

В супермаркете «Центральный» подорожали яйца: самая низкая цена за десяток здесь в прошлой неделе составляла 51,90 рубля, а сейчас она поднялась до 53,20 рубля. Здесь же на 10 копеек подорожал картофель. В супермаркете рассказали, что поставщики подняли цену на рис, но за счет значительных складских запасов «Центрального» повышения цены пока удалось избежать.

В магазине «Тон» появился сок «Gold» от производителя «Вимм-Билль-Данн» в новой упаковке 0,95 л по экономической цене – 28 рублей 30 копеек.

В «Патерсоне» на 3, 21 рубля опустилась цена на гречневую крупу, а картофель подешевел на 20 копеек. На 1 рубль 20 копеек подешевел песок в магазине Новопетровска.

Елена СОЛДАТОВА

Наименование	"Центральный" Истра	"ТОН" Истра	"Патерсон" Дедовск	"ВиТ" Ново-Петровское	Торговый центр Глебовка
Молоко "Из Вологды" 3,2% 1л	нет	32,80р.	нет	33,00р.	32,90р.
Молоко "Бужаровское" 3,2% 1л	нет	нет	нет	нет	28,80р.
Молоко "Домик в деревне" 3,2% 0,95л	45,80р.	48,00р.	30,99р.	45,80р.	43,80р.
Масло "Вологодское" 200 гр.	43,70р.	нет	нет	36,50р.	34,80р.
Батон "Нарезной" (Дедовск)	15,10р.	14,50р.	нет	14,30р.	13,00р.
Черный хлеб "Дарницкий" (Дедовск)	17,60р.	нет	нет	16,60р.	15,10р.
Яйцо куриное 1 десяток	53,20-59,70	41,20р.	39,99-61,99	42,00р.	38,00р.
Куры бройлерные замороженные	91,30-111,80	107,70р.	нет	85-108	нет
Сосиски Молочные (Велком) 1кг	266,10р.	277,14р.	нет	261,00р.	нет
Сосиски Молочные (Клиньские) 1кг	296,10р.	288,30р.	нет	288,00р.	275,00р.
Гречка	21,40р.	15,90р.	21,59р.	20,00р.	19,00р.
Сахарный песок 1кг	31,20р.	24,50р.	21,59р.	31,00р.	27,60р.
Масло подсолнечное "Олейна" раф.	72,90р.	55,40р.	58,99р.	68,00р.	61,00р.
Картофель	19,80р.	14,50р.	16,59р.	нет	16,90р.

ВСТРЕЧИ НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

## ОДИН РАБОЧИЙ ДЕНЬ

КАКИМ БУДЕТ ДОМ  
В СНЕГИРЯХ?

Проект панельного жилого здания изменен: появился цокольный этаж, фронтоны над крышей и современный фасад. Дом будет нарядным, наличие цокольного этажа – преимущество, в принципе бесспорное, а красивые фронтоны не просто красивы сами по себе, но и призваны защитить плоскую крышу от протеканий. Автор обновленного проекта – архитектор Алексей Герасимов. Руководитель проекта на линии А. Логачев.

Крановщицу Валентину Байкову читатели уже знают по нашим публикациям, крановщица Анна Шиленкова – на соседней строительной площадке.

Начальник кранового участка Виктор Рыкунов: у этого строительства великолепные темпы! Начав в январе, дошли уже до 4-го этажа!

...Реплика в одном из интервью кого-то из бригадиров СПМК-96:

- Как кризис грянул, Юрий Иванович нас всех созвал, и договорились: работаем еще лучше, чем до кризиса!

## РАБОЧИЕ МОМЕНТЫ

Если заострить вопрос, в повседневной работе строителей соседствуют две точки зрения: убираем свое рабочее место и не убираем. Уберут другие.

Прораб О. Потапов запустил беспронгрышный механизм свободы выбора, а именно: или уборку ведет сама бригада – это час, полчаса в конце рабочего дня, что не проблема. Или, если такого желания нет, рабочее место приведут в порядок другие, за оплату, только деньги это будут – ваши, их вычтут из заработанного.

- Много раз наблюдал, как работают югославские строители – они все заметут, все сразу уберут, уходят со своего рабочего места,



Прораб О. Потапов

оставляя его в порядке. А нам кажется: мелочь, сделаем потом...

На снимке, в правой колонке полосы: Грундфос, одна из суббот апреля. Солнечный день. И по-своему красивый строительный пейзаж, упорядоченный за два часа очередного субботника.

Грундфос. Перенос внешних сетей административного корпуса.

БРИГАДА  
ТРУБОУКЛАДЧИКОВ  
ПОКАЗЫВАЕТ КЛАСС

По профессиональным навыкам лучшим без сомнения называют В. Валькера.

- Очень сложная инженерная задача, – говорит прораб Евгений Жданов. Объясняет: большая проектная глубина заложения сетей – около пяти с половиной метров плюс – около метра на заглубление колодцев. Множество действующих коммуникаций, давление в трубах – до 10 атмосфер. Выносим сети за периметр существующего корпуса – его расширяем и надстраиваем. Надо пони-



Трубоукладчик В. Валькер

мать: перекладка сетей – задача для настоящих универсалов.

Бригада трубоукладчиков: В. Валькер, В. Сенькин и В. Иванов, 17 лет вместе, в профессии – около 20 лет, Виктор Васильевич Сенькин, бригадир – 25.

Работают очень надежно.

Давление в пожарном водопроводе, который они монтируют – 6 атмосфер. При испытании системы будет задана величина – 12 атмосфер.

В. Индюков:

- Сенькин зачеканивает, Валькер паяет, Иванов на подхвате. Без Валькера не было бы этой бригады.

- Золотые руки – так сказал один из прорабов, когда бригада работала на Кулоне.

- Руки золотые? – Да этого мало! У него гениальная голова.

Может быть, Сергей Викторович даже сказал – гениальные мозги! – Верх эмоциональности для очень взвешенного и обычно сдержанного человека. Истринские «Хлеба», КРКА, 1 – ая очередь мясокombината в Павловской Слободе, Грундфос, Данфос, Кулон... - Стройкам ОАО «ПСО-13» отданы годы, годы и годы!

У старшего прораба Индюкова свой незримый Знак Качества, выверен десятилетиями.

Работы по сетям близки к завершению, пять человек бригады (кроме названных трубоукладчиков – двое рабочих, пока – в подмастерьях), прораб Е. Жданов и экскаваторщик А. Самойлов – и после месяца труда близко к завершению дело, о котором руководителем сетевой участка, В.Ф. Тюрин говорил с обоснованной

озабоченностью: на Грундфосе нас ждут большие проблемы!

Вопрос С.В. Индюкову.

- Прораб Жданов прокладывал сети на первой и второй очередях Данфоса, теперь он здесь. Как по-вашему, заметен профессиональный рост молодого строителя?

- Прокладывал сети на Данфосе и проложил, сети приняты со всеми исполнительными схемами. профилями, опрессовками, а это уже – характеристика. Растет ли мастерство? - Будет расти – от стройки к стройке.

Для архива, на память строителям, для газеты фотографируем и Алексея Самойлова: в полный рост, как и хотелось. Если очень кратко, по-своему, абсолютно уникальный механизатор, талант!

- Очень точная выемка грунта, точность – иногда до 2 см, удивительно! При глубине траншеи, например, как здесь – около 6 – ти метров, стрела экскаватора в некоторых местах едва достает дна!..

Постоянные читатели страницы «Город мастеров. ОАО «ПСО-13» могут бросить упрек: не слишком ли много уникалов? Если сверяться с нашими публикациями, это и Анатолий Черкашин, и Валерий Смирнов, и отец и сын Карповы – Валерий Николаевич и Павел Валерьевич, и Дмитрий Крылов, и Владимир Ковальчук... Названы здесь далеко не все, о ком газета писала, и рассказано вам далеко не обо всех, кто достойно несет звание строителя. Будем продолжать!

...Характерно замечание газете от А.П. Григораша:

- Да не пишете вы: Лучшие! Что получается? – Эти – лучшие, а эти – лучшие из лучших!...У нас все одинаковые.

Таково представление о своем коллективе бригадира электрогазосварщиков, у которого в трудовой книжке записано 42 года общего трудового стажа и из них 38 лет – строительного.

17 АПРЕЛЯ АЛЕКСАНДР  
ПЕТРОВИЧ ГРИГОРАШ  
ВСТРЕТИЛ 60-ЛЕТИЕ

Текст Почетной грамоты Администрации Истринского муниципального района прямо гласит: А.П. Григораш награждается за добросовестный, результативный труд и большой вклад в развитие строительного комплекса Истринского района.

Подписано – глава района А.Н.Щерба.

Поздравление и ценный подарок получены и от руководства ОАО «ПСО-13», и от товарищей по бригаде.

Истринец, Александр Петрович строил КАМАЗ, Байконур, АЗЛК, издательство ПРАВДА, работал в Северодвинске... Есть опыт, есть семь профессиональных заболеваний (говорит, заметьте, об этом с юмором, даже и не думает им сдаваться). есть лозунг бригады, который един для всех, кто с Григорашем, он это озвучил, согласившись, наконец, сфотографироваться для газеты.

ЛОЗУНГ БРИГАДЫ  
А.П.ГРИГОРАША:

ЧЕМ ТРУДНЕЙ ЗАДАНИЕ, ТЕМ ПОЧЕТНЕЙ ЕГО ВЫПОЛНЕНИЕ.



Растут этажи на доме в Снегирях!



Прораб Н.А. Лучко (на снимке справа)



А.П. Григораш



А.А. Самойлов



Опалубка, изготовленная бригадой Гудкова



Опалубка, изготовленная бригадой Теплякова

## ВСТРЕЧИ НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

Реконструкция завода «Грундфос-Истра» ведется по решению владельца.

В феврале начата реконструкция административного корпуса АБК (в проекте и частично, в наших публикациях – корпуса GMR-1) и строительство нового производственного корпуса, GMR-2. Здесь основной, самый важный участок работ сейчас – за бригадой монтажников, прораб – Николай Лучко. Монтажники – высотники – это о них.

Строительство нового корпуса – это возведение 500 тонн металлоконструкций, укладка 13.000 кв.м профлиста, 4.000 кв.м стеновых панелей.

В бригаде 15 человек. Собранность, серьезность, ответственность, дружба – без этого работать вместе невозможно. Николай Александрович Лучко – о себе и бригаде:

- Мы так давно вместе, что почти семья. Понимаем друг друга с полуслова, с одного взгляда.

- Сколько лет лично вы занимаетесь монтажными работами?

- 30 лет. Начиная монтажником, был мастером, бригадиром – прошел все стадии профессионального становления.

Здесь, в России – работа, здесь Дело, которое они сделают сообща: русские строители и монтажники со Львовщины и Ивано-Франковска. Более 10 лет прораб Н.Лучко со своими людьми работает в составе ООО «Стальконструкция – 1». Домой – только по большим праздникам да в короткие отпуска: надо работать, надо зарабатывать!

- Все собираюсь приехать на Западную Украину, походить по вашим базарам, расширить украинские сорочки уж больно красивы! Не побьют русских – то?

И сразу видно – до смешного неправильный вопрос! Мы – вместе!

Бригада Н. А. Лучко: со строителями ПСО-13 построены завод Изолятор, Данфосс, первая очередь Грундфоса, строится Кулон – всё это крупнейшие стройки Подмоскovie!

## В ПРОРАБСКОЙ ГРУНДФОСА

Уточняем имена тех, кто сегодня работает на линии – хорошо работает!

- Трубоукладчик Геннадий Хачатрян. Машинист автокрана Николай Волхонский, звено трубоукладчиков Сергея Колесникова: В.А. Гришин, А.П. Возвахов, И.В. Болаболин, В.Н. Чугаев. Бригада каменщиков А.Н. Гудкова, бригада П.Я. Теплякова.

- Читатель может не понять: трубоукладчики – это же бригада Виктора Сенькина.

- Еще раз: строим на Грундфосе, практически, 2 объекта. Сети ливневой канализации ведет звено Колесникова, они на территории строящегося производственного корпуса.

- Прораб этого участка?..

- Анатолий Воеводин. Можете написать: ливневая канализация опрессована, сдана с хорошим качеством.

## ФОТОСЮЖЕТ

Традиционно фотографируем для газеты строителей, а на этом снимке никого из бригады А.Н. Гудкова почти не видно. Внизу лифтовой шахты светится, правда, защитной полосой яркий оранжевый жилет: кажется, сын бригадира.

- Улыбку, Сергей! Хочу показать, какую красивую опалубку поставили!

Через несколько дней – С.В.Индюков:

- А опалубку Теплякова видели?

Достает и с восхищением показывает снимок из сотового телефона – сфотографировал на память. Идеальный круглый контур действительно впечатляет. Красивая работа важна своей точностью, соблюдением проектных расчетов, на основании которых будет производиться заливка монолитных стен.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

# Производственный сюжет

**Мы – на очистных сооружениях Павловской Слободы, здесь, как газета уже сообщала, начата большая реконструкция.**

Производительность очистных сооружений следует увеличить с 1400 до 4000 куб. м/3 в сутки. Очистные находятся на балансе МРЭП ЖКХ, заказчик проекта реконструкции – администрация сельского округа Павловской Слободы, генподрядчик – ОАО «ПСО-13».

Большая планёрка – представитель заказчика, технадзор, проектировщики, технический директор СПМК-96 – собирается регулярно, раз в две недели. Контроль компе-

тентный, всесторонний, самый пристальный.

От строителей требуется столь же компетентная работа.

А.Д.Лукиянов, директор МРЭП ЖКХ:

- Темпы и качество выдерживаем.

Монтаж опалубки стеновых емкостей ведет бригада Ю.Руднева. Машинист автокрана: Павел Блинов, прораб – Алексей Романов, начальник участка – прораб А. Логачев.

Фотография с объекта: строители – воспользуемся их термином – монолитят емкости. Прораб Романов:

- Обратите внимание, какова арматура: высота одной плиты – 5 метров!



- Алексей, на какие сроки ориентируетесь?

- Монолит стен будем сдавать к середине мая!

## ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

# ТОЛЬКО ТЫ

**Стоило чуть ближе познакомиться с этой семейной парой, и производственный сюжет, из-за которого предпринята поездка в Курсаково, сильно меняется. Теперь это еще и рассказ про любовь, такую любовь, которая дает человеку крылья.**

Виктор и Елена Валькер возле своего дома. День перед Пасхой – солнечный, ветреный, яркий, и Елена невольно вышла на снимке именно такая, как в жизни: в ней есть сила характера и есть женственность, с первых слов знакомства чув-



ствуется деликатность и такт. Но слышна и решительность. Елена из тех, кто умеет взять судьбу в свои руки!

- У вас потрясающая жена, Виктор, – скажу я ему в конце нашей встречи.

- А я это знаю.

И улыбнется, сдерживая улыбку, и закурит.

Мы молча стоим у подъезда, как будто вбирая в себя все радостные краски яркого, весеннего дня.

Двумя часами раньше:

- Влюбилась в него – я! – рассказывает Елена. – Но как подойти?

Влюбилась Елена в Виктора Валькера, когда Виктор Валькер был уже пять лет одинок, чужую семью она не разбивала, этого греха – ни на нем, ни на ней.

- Таких, как он, нет, чувствуется в нем какая-то сила. И молчит, неслышно его в квартире, а тянет к нему, – говорит супруга.

Вместе они вот уже 7 лет.

Сегодня у них в гостях дочь Елены с мужем и внучкой. Пятиклассница Алина называет Виктора: Деда. На вопрос журналиста: как рассказать о бабушке? – отвечает вдумчиво, бережно выбирая слова; они просты, но полны для этой девочки с прямым,

фере теплой живой любви, и как каждый человек, кому выпало в жизни такое великое счастье, переносит свет этой гармонии на все отношения с внешним миром, в котором работа для него, немца по крови, является такой же важной частью жизни, как и благополучная семья.

Почему немец, он же – Иванович! – удивится читатель. Но он же – Валькер, – скажет журналист.

Теперь, после того, как из жизни ушел отец, семья в полном составе переехала из Киргизии, где жила, в Германию. Мама, брат, сестра, их семьи – все они живут теперь под Франкфуртом-на-Майне.

- Бываете у них?

- А как же? – Там – вся родня!

- А жить хотели бы на исторической родине?

Виктор говорит: нет. И Елена, которой там очень нравится, тоже говорит: нет.

Кратко история семьи Валькер такова: пленным попал на Север, в Юргу дед Виктора Ивановича, Иосиф Балль. Его дочь – мама Виктора. Со временем дед с семьей переселился в Киргизию, здесь и родилась Вита, здесь учился в школе, а потом и в строительном техникуме.

Армейские страницы его жизни – это уже подмосковное Шереметьево. Оттуда его время от времени направляли в помощь совхозу «Курсаково», куда и привела судьба демобилизовавшегося сержанта по окончании службы.

- Пошел устраиваться, искал в районе работу по специальности. Еду по Волоколаскому шоссе – вижу: «Автодор». Пришел к ним – для меня работы нет, не взяли. Еду дальше – СПМК-96.

- И к кому пришли?

- В отдел кадров. Анна Семеновна Хомякова меня брала. Поговорила со мной,

изучила документы и направила в бригаду трубоукладчиков – там не хватало людей. Так и устроился, так и работаю.

- С кем из прорабов довелось работать?

- С Ештокиным, Озеровым, потом с Тюриным.

- Кто ближе по нраву?

- Виктор Федорович Тюрин.

- Несколько личных вопросов не о работе: какие книги читаете?

- Почти не читаю! И политику не смотрю! По телевизору – только спорт! А из спорта очень люблю футбол!

- Любимая пора года?

- Лето. И на работе есть работа, и после работы, на участке. Можно работать, пока не стемнеет.

- Мы любим работать на своем участке, – добавит жена.

«Только ты»... слова из песни, слова из их жизни... Только ты один в душе моей, только ты, и нет тебя родней...

...Вернемся к началу очерка. А как же они все-таки познакомились, эти двое?

- А так и познакомились! – тряхнула пепельной стрижкой Елена. – Я, наконец, решила: будь, что будет, а сделаю себе подарок, приглашу его на день рождения!

- А до этого не встречались?

- Мимоходом. Посмотрим друг на друга – и все...

- Ну и?..

-И!.. –Он пришел, сидим за столом друг напротив друга, и я его – кадрю!..

Это она, значит, подтрунивает над собой. А взгляд синих глаз делается мечтательным.

Как Ассоль, она упрямо верила: приплывут к ее берегам алые паруса. И получила от судьбы подарок к дню рождения. Самый дорогой подарок в жизни.

Так – бывает.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Все профессии важны,  
а рабочие нужны!

На Фестивале профессий  
обсуждалась важность рабочих  
специальностей.

В Истринском Доме культуры в рамках празднования Дня труда 17 апреля состоялся Фестиваль профессий, посвященный наиболее востребованным на сегодняшний день рабочим специальностям. Идея организации такого фестиваля, предложенная отделом по молодежной политике управления образования администрации Истринского района, была поддержана и творчески развита руководством и учащимися профессионального училища №65.

В фойе Дома культуры для гостей и зрителей была организована выставка, рассказывающая о мероприятиях, проводимых в стенах училища. Абитуриентам предоставлялась подробная информация о правилах и условиях поступления в этом году. Кроме того, на выставке демонстрировались творческие работы учащихся, лучшие образцы их профессионального мастерства.

В зале собрались школьники, учащиеся, преподаватели и выпускники ПУ №65. Открылся фестиваль демонстрацией фильма об истории ПУ №65, в прошлом году отметившего 40-летие. Затем гостей приветствовала начальник отдела по молодежной политике Елена Бузлаева:

- В жизни каждого человека наступают моменты, когда приходится делать выбор, - говорит Елена Вячеславовна. - Один из важнейших - выбор профессии, так как добиться настоящего успеха в жизни может лишь тот, кто успешен и профессионален в своем любимом деле.

Директор ПУ №65 Иван Ахмеров рассказал подробнее о самом училище, льготах, преимуществах обучения и познакомил с правилами поступления.

- Сейчас, при дефиците рабочих кадров очень важно получить профессию, которая всегда, какие бы коллизии не происходили в нашей стране, даст возможность заработать на хлеб. Окончивая среднюю школу, ребята не всегда знают, чем хотят заниматься в будущем, и нередко родители настаивают на поступлении в институт. Но не всегда высшее образование приносит стабильный заработок, порой приходится переучиваться. У нас можно получить профессию и начать самостоятельно зарабатывать, а затем, набравшись опыта, решить, к какому делу лежит душа: получать ли высшее образование или совершенствоваться мастерством по полученной специальности.

Затем о каждой профессии, которую можно получить в училище, рассказали студенты старших курсов. «Повар, слесарь по ремонту автомобиля, монтажник, каменщик - все эти рабочие специальности всегда будут востребованы, даже в нынешних условиях кризиса», - отмечали выступившие выпускники, которые легко трудоустроились после окончания училища.

Завершился фестиваль выступлением агитбригады профессионального училища №65, занявшей призовое место на областных соревнованиях. Ребята выступили с музыкально-литературной композицией, в которой было место и рассказу, и шуткам, и песне, и танцу.

После фестиваля присутствующих пригласили посетить ярмарку вакансий Центра занятости Истринского района.

Организаторы фестиваля выразили уверенность в том, что мероприятие имеет хорошие шансы стать традиционным и привлечь внимание других учебных заведений Истринского района, которым также есть, что предложить нашей молодежи.

Олеся ГЛУШАК,  
Светлана ХОХЛОВА

## ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ

## «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. ВОТ ЧТО САМОЕ ГЛАВНОЕ»

**180 лет - такая внушительная цифра! Это общий трудовой стаж династии Дёмкиных в Истринском АТП. Достоинно трудятся здесь три поколения мужчин - отец и два сына. Олег Тихонович, Олег Олегович и юный Владислав.**

Давно знаю эту замечательную семью. А рассказывать о тех, кого хорошо знаешь, кому искренне симпатизируешь - всегда непросто, особенно если люди так талантливы и многогранны, как отец и сыновья Дёмкины. Но - обо всём по порядку.

В самом начале 2009-го Истринское автотранспортное предприятие отметило 45-летний юбилей, мы рассказывали об этом на страницах газеты, а в период подготовки материала мне довелось чаще общаться с директором АТП - Олегом Тихоновичем, который вот уже три десятилетия очень успешно руководит АТП.

Олег Дёмкин. Личность яркая, от природы богато одарённая. Оказывается, он едва не стал музыкантом!

Рассматриваем старые, потемневшие от времени фотографии - в них есть что-то особенное, какая-то подлинность, правда. Слово переносится на машине времени в прошлое. И сердце щемит... Вот отец, Тихон Иванович Дёмкин, спокойный, рассудительный, самозабвенно любил машины. Посадил маленького Олежку за руль москвича, когда ему было 6 лет! А вот любимый дядя, брат мамы Наталья Ивановны, Василий Иванович Целковский, тоже шофёр, как и отец - основательный, строгий, обожал племянника и заставлял его учиться - и не только шофёрскому делу, но и музыке, ведь Олег ещё в музыкальной школе какие надежды подавал! Водителем был и двоюродный брат, Фёдор Николаевич Минаев. И хотя по линии мамы все родственники были отличными гармонистами, ничего прекраснее машин для маленького Олега Демкина не было.

А вот и Олег Тихонович - светловолосый, улыбчивый - вся жизнь впереди! Время непростое, послевоенное (отметим, что и дядя Василий Иванович прошёл всю войну, а отцу - ему было всего 14 - пришлось отгонять трактора в тыл, немцы на пятки наступали. У обоих были военные награды, но вспоминали это время с болью). За плечами уже 8 классов. Олег с отцом едут в музыкальное училище. Профессор из Гнесинского института в восторге от абитуриента - будет дуэт Дёмкиных, ведь здесь уже успешно учится старший, Вячеслав...

Но Олег поступает в автотранспортный техникум. (Впоследствии, без отрыва от производства, сумел окончить МАДИ по специальности инженер-механик).

Начав трудовую деятельность в 1965 году, он освоил многие автомобильные специальности - от слесаря по ремонту до руководителя автотранспортного

как часы. Объём работы здесь просто не имеет себе равных. Ведь мы возим людей. Что может быть более важно? - говорит Олег Дёмкин. Среди 45 филиалов ГУП МО «Мострансавто» по всей Московской области Истринское АТП уверенно входит в десятку лучших автотранспортных предприятий региона.

ких конструкций, поликарбоната. Сейчас как раз над этим и работаем, - разговаривая с Олегом Олеговичем, чувствуешь, что он также предан профессии, как и отец. И он понимает, что нельзя - несмотря ни на какие успехи - останавливаться предприятию в своём развитии. Важно постоянно работать, идти вперёд, ставить



предприятия. Дёмкин не только грамотно организовал всю работу, но вывел Истринское АТП на совершенно другой уровень. Я убедилась в этом лично. Сегодня это современное предприятие с парком машин, реконструированными постами техобслуживания, импортным оборудованием; введены в эксплуатацию автоматическая мойка, собственная газовая котельная, система навигации, жилые дома, комфортабельное общежитие; действует собственная база отдыха и круглогодичная прекрасная столовая с прекрасными и бесплатными обедами для водителей в смене. Возведены жилые дома для сотрудников. А какая чистота на территории! Разбиты красивые клумбы, есть скамейки, беседки, люди вокруг выглядят опрятными. Мощные, современные, комфортабельные красавцы-автобусы производят сильное впечатление! И конечно, достойная зарплата, соцпакет - здесь берегут коллектив, понимая: кадры и сегодня решают всё.

-Ответственность. Вот что самое главное в любом деле, а в нашем - особенно. Профессия накладывает отпечаток на характер. Непростые дороги, постоянно меняющийся рельеф, важно уметь быстро принимать решения, моментально оценивать ситуацию. АТП - огромное хозяйство, оно должно работать

Говорит Анна Щерба, глава Истринского муниципального района, вспоминая сложные для всей страны, для подмосковного региона 90-е годы; но наше АТП сумело пережить их, и буквально возродиться:

-Олег Тихонович - это сильный, мощный руководитель, и непростой период становления нового АТП - он успешно прошёл, выдержал. Это человек, который прежде всего очень любит район, предан своей профессии, любит людей. И поэтому, наверное, всё у него и получилось, - сказала Анна Николаевна.

По стопам отца идёт и старший сын - Олег Олегович Дёмкин. Он унаследовал отцовскую основательность и серьёзный, вдумчивый, всесторонний подход к делу. Автомобилист с 8 лет. С 13-ти подростком начал работать в АТП учеником автослесаря - чтобы купить свой первый мопед. Сегодня за плечами Олега Олеговича - колледж, институт, и он с полной отдачей трудится рядом с отцом. Как заместитель главного инженера, имеет немало собственных задумок, многие из которых уже нашли своё воплощение.

-У нас на предприятии большой парк автобусов, и поэтому мы решили построить для них покрасочную камеру. И - поняв суть работы - сделать это собственными силами - из лёг-

новые цели. Только так можно рассчитывать на результат.

Эти черты - постоянно развиваться, идти вперёд, добиваться высоких целей и - побеждать - очень ярко проявились во Владиславе Дёмкине. Обаятельный, приятный в общении, развитый и целеустремлённый - он за рулём с 4 лет. Влад Дёмкин - мастер спорта международного класса, неоднократный чемпион России, бронзовый призёр чемпионата Европы и крупных европейских соревнований - входит в состав команды «Мострансавто» по автотроссу. Таких результатов можно достичь только упорным трудом, а 14-летний Влад привык трудиться и идти к победе с детства. Далеко не единожды поднимался Владислав на пьедестал почёта, представляя Истринский район, Московскую область, Российскую Федерацию - под величественные звуки Гимна своей родины, завоевывая для неё награды.

Мастерство и мужество, любовь к своей профессии и забота о коллективе, умение брать ответственность на себя и стремление к высоким результатам - вот движущая сила настоящих мужчин из трудовой династии Дёмкиных.

Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото Ирины МАЛЕЕВОЙ



ПОДЖОГ

## ПАЛ ТРАВЫ – ПРИЧИНА БОЛЬШОЙ БЕДЫ

На сегодняшний день ситуация с пожарами в районе усугубилась. Поджог прошлогодней травы – сегодня наиболее частая причина выездов пожарных бригад на тушение пожара.

По сведениям Истринского пожарного гарнизона с 1 по 21 апреля в Истринском районе произошло 23 пожара и 34 загорания, в которых погиб 1 человек и 2 получили травмы. По большей части в пожарах пострадали дачи и садовые домики, жилые дома и прочие постройки. Практически во всех сельских и городских поселениях за данный период пожарные бригады тушили пожар, однако, если в одних поселениях наблюдаются единичные случаи, то, например, в Ермолинском и Ивановском поселении пожаров было около пяти. Их причиной в шести случаях послужило нарушение монтажа и неисправность печного отопления, а 23 пожара возникло по неосторожности обращения с огнем. Что касается загораний, причиной которым послужило выжигание травы и мелкие шалости с огнем, то они имели место быть практически в каждом населенном пункте.

В прошлом году за аналогичный период дачи, жилые дома и садовые домики горели намного меньше, а количество случаев по неосторожному обращению с огнем составляет всего восемь.

В Истринском отделе государственного пожарного надзора отмечают, что весенне-летний период по статистике становится одним из наиболее опасных: выжигание тра-



вы, брошенные окурки, оставленные туристами костры становятся причиной возгораний и пожары наносят серьезный ущерб. По-прежнему особо острой остается ситуация в сельских округах и садоводческих товариществах. Владельцы частных домов и садоводы игнорируют правила пожарной безопасности. Причинами возникновения и распространения пожаров могут стать сухая опаленная трава, ветхая электропроводка в домах, печи, выполненные или установленные с нарушениями правил пожарной безопасности. На территории некоторых садоводческих товариществ отсутствуют противопожарные водоемы и проезды.

Владельцы земельных участков самовольно уменьшают противопожарные расстояния между строениями, эксплуатируют временную электропроводку.

В связи со сложившейся обстановкой Государственный пожарный надзор по Истринскому району просит граждан соблюдать элементарные правила безопасности:

1. Обратите внимание на очистку территории от горючего мусора и сухой травы.
2. Обеспечьте свое жилище первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), а в летнее время имейте на своих участках бочки с водой.
3. Установите в комнатах автономный пожарный извещатель.

4. Установите в электрической сети дома устройство защитно-отключающее (УЗО).

5. Проведите ремонт ветхой электропроводки.

6. Не перегружайте электропроводку электропотребителями.

7. Не оставляйте без присмотра включенные электрические приборы.

8. Монтаж печного отопления доверяйте мастерам, имеющим лицензию на проведение данных работ.

9. Не допускайте перекала печей.

10. Выполняйте меры пожарной безопасности при пользовании газовыми приборами.

Олеся ГЛУШАК,  
фото Светланы  
ХОХЛОВОЙ

ПРОФИЛАКТИКА

## Гостехнадзор проверит аттракционы

Началась проверка готовности аттракционов к работе. Операцию «Аттракцион -2009» проводит Гостехнадзор Московской области.

В ходе операции с 22 по 30 апреля инспекторы Гостехнадзора проверят регистрацию аттракционов, есть ли допуск к их эксплуатации. Проверят техническое состояние, а также наличие у обслуживающего персонала соответствующих документов.

Местный житель скажет, что к Истринскому району это не имеет никакого отношения, поскольку у нас аттракционов всего два: в Истре и в Дедовске, но они не работали в прошлом году, и, скорее всего, не будут работать и этим летом. Причина – отсутствие документации.

Однако, начальник Истринской инспекции Гостехнадзора Московской области Виктор Жадан считает, что опасность может исходить от заезжих гастролёров. Как показывает практика, они зачастую предлагают развлечения, не имея на это соответствующих документов и порой на неисправных аттракционах.

В Истре передвижные аттракционы работали в прошлом году. Не исключена вероятность, что такие аттракционы появятся и этим летом. Поэтому, обращаясь к руководителям массовых развлекательных мероприятий, Виктор Жадан говорит: «Прежде чем давать добро на работу аттракционов, следует проверять у их хозяев наличие соответствующих документов». актуально

Владимир САЯПИН

АКТУАЛЬНО

## Внимание, ОГИБДД сообщает:

В 2009 году по причине окончания 10-го года действия, ожидается массовая замена водительских удостоверений. ГИБДД рекомендует гражданам, не дожидаясь окончания действия указанного срока, произвести замену водительских удостоверений в течение всего 2009г.

Перечень документов, необходимых для замены водительского удостоверения:

- Заявление установленного образца.
- Паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность.
- Документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства или по месту пребывания (при наличии регистрации).
- Медицинская справка на право управления транспортными средствами.
- Копия медицинской справки на право управления транспортными средствами.
- Документ о прохождении обучения (за исключением лиц, получивших индивидуальную подготовку).
- Водительское удостоверение
- Фотография (за исключением случаев автоматизированного изготовления водительского удостоверения в ГИБДД).
- Квитанция (платежное поручение) об оплате ГИБДД.

Уважаемые водители! Во избежание лишней траты времени и совершения административного правонарушения заблаговременно производите замену водительских удостоверений.

Отдел ОГИБДД УВД по Истринскому муниципальному району

СИТУАЦИЯ

## За неоплаченным штрафом придет пристав

Многие водители забывают вовремя заплатить штраф за нарушение правил дорожного движения. В службе судебных приставов увеличивается количество протоколов о взыскании неоплаченного штрафа за нарушения ПДД. Теряя необходимый для оплаты квиток или просто его забывая, мало кто знает, каковы будут последствия своевременной неуплаты штрафа.

Административный штраф должен быть уплачен не позднее тридцати дней со дня вступления постановления в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки. Если квитанция об оплате отсутствует по истечении тридцати дней, соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

Кроме того, рассказывает инспектор по исполнению административного законодательства отдела ГИБДД УВД по Истринскому муниципальному району капитан милиции Александр Амурцев, принимается решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф к административной ответственности.

Протоколы об административных правонарушениях составляют должностные лица федеральных органов исполнительной власти, их учреждений, структурных подразделений и территориальных органов, а также иных государственных органов, уполномоченных осуществлять производство по делам об административных правонарушениях. Протокол также может быть составлен в отсутствие лица, не уплатившего штраф, если он знал где и когда будет идти рассмотрения правонарушения, и ему были разъяснены права и обязанности. Рассматривать дела об административном правонарушении будет непосредственно судья.

В отделе судебных приставов по Истринскому муниципальному району УФССП России по Московской области рассказали, что за 2008 год на рассмотрении нарушений правил дорожного движения находилось 3580 протоколов, сумма которых составила более миллиона рублей. За прошедший период 2009 года уже рассматривается 2300 протоколов на сумму 800 000 рублей. Максимальный штраф по протоколу составляет 2500 рублей, а минимальный 100 рублей, которые в основном преобладают и существенно затрудняют работу судебного пристава.

-Такая ситуация с большим количеством мелких задолженностей возникает не первый год, - говорит судебный пристав-исполнитель Ольга Шустикова. – Это происходит из-за того, что в Отделе ГИБДД не отслеживаются факты по оплате, а должники не сообщают о погашении задолженности в соответствующие структуры. Таким образом, большая часть времени уходит на выяснение причин неуплаты, хотя в результате потом

оказывается, что квитанция была оплачена, но платеж не поступил, а следовательно и информация о нем. В настоящее время рассматривается вопрос об изменении порядка взысканий штрафов маленьких размеров, сумма которых составляет менее 1000 рублей, так как из-за ста непогашенных рублей работа пристава-исполнителя оплачивается государством в 600 рублей.

Получить дополнительную информацию о штрафах за правонарушения, совершенные на территории Истринского муниципального района, можно в ОГИБДД по Истринскому муниципальному району по адресу ул. Московская д.48, г.Истра (53-й км Волоколамского шоссе). Информацию о неоплаченных штрафах из других регионов РФ, жителям Истринского района, следует уточнять в отделе судебных приставов по Истринскому муниципальному району УФССП России по Московской области, по адресу ул. Ленина, д.1А.

Подготовила  
Олеся ГЛУШАК

## КОВАРНЫЙ МАЙ

Опытные садоводы знают: врагов у весеннего сада предостаточно

Ежегодно приход самого воспетого в стихах и прозе весеннего месяца знаменуется сильным похолоданием, так называемыми «черемуховыми холодами». В низких местах от заморозков страдают не укрытые плёнкой смородина и крыжовник, трудно приходится вишням и сливам, а южнее под заморозки попадают и цветущие груши.

Рассказывает наш постоянный автор, профессионал в сельском хозяйстве и садоводстве-огородничестве, Ваграм Араксян:

— Следует знать, когда наиболее опасны похолодания: нераскрывшиеся цветочные бутоны яблони весной повреждаются при температуре на уровне кроны  $-4^{\circ}\text{C}$ , развернувшиеся цветки — при  $-2^{\circ}\text{C}$ , а молодые завязи плодов ещё нежнее — при  $-1^{\circ}\text{C}$ . О приближении волны холода вас предупредит по радио и телевидению Гидрометцентр. Садовод должен и сам ориентироваться, наблюдая за местными явлениями в природе. Если после теплого дня к 7—8 часам вечера температура воздуха резко падает, становится тихо, безветренно, небо безоблачно, воздух сухой, росы нет, а в 9 часов термометр показывает  $+4^{\circ}\text{C}$  — значит будут заморозки.

## Холод в мае наносит большой, порой непоправимый ущерб

Для справки: возврат холодов обычно бывает в первой и третьей пятнадцатых мая. Иногда выпадает снег — такое было, к примеру, 21 мая 1971 года. Помните, как в уже далёком 1994 году в это время ночной мороз ( $-5^{\circ}\text{C}$ ... $-8^{\circ}\text{C}$ ) жестоко погубил урожай смородины и других плодовых культур? Я это очень хорошо запомнил — дав-

но живу на свете, и все эти события и даты остались в моей памяти.

Помочь в борьбе с заморозками может полив приствольных кругов, а также опрыскивание водой самих цветущих яблонь, и не следует опасаться появления льдинок на цветках перед рассветом. На участках с избыточной влажностью почвы этот прием неприемлем. Низкорослые яблони можно укрыть нетканой пленкой, материей, крафт-бумагой. Садоводы успешно используют для борьбы с заморозками и консервные банки, наполненные мазутом и паклей. Расставьте их с подветренной стороны так, чтобы теплый поток воздуха охватывал всю крону дерева. По мере сгорания горючего подлейте его снова, поддерживая огонь в течение всей ночи, что позволит повысить температуру в саду на  $4-5^{\circ}\text{C}$ . Считаю, что дымление же с помощью тлеющих костров менее эффективно, так как при этом не выделяется тепло.

## Не менее опасные враги сада в мае — болезни растений

Весна вообще самое ответственное время в защите сада от вредителей, которые уничтожают урожай и снижают качество плодов и ягод. Все используемые средства борьбы с ними эффективны только в период появления насекомых. Значит, необходимо своевременно их выявлять. Первый осмотр садового участка я уже проводил ранней весной, в самом начале пробуждения почек смородины, когда начинается развитие почкового клеща. Заселённые вредителем почки отличаются от здоровых увеличенными размерами в 3-4 раза. Такие почки следует уничтожить до начала миграции и расселения почкового клеща. В начале бутонизации здоровые



почки необходимо обработать препаратом серы коллоидной.

С наступлением тёплой погоды ускорится рост сорняков, начинают прорастать споры грибных болезней, активнее становятся вредители. Для борьбы с ними я провожу систематическое, не менее двух раз в месяц, рыхление приствольных кругов и между кустами ягодников на глубину 3—5 см.

В этот же период на побегах смородины начинают появляться комочки почковой моли. Если таких повреждённых почек много, требуется обработка кустов карбофосом, актелликом, кинмиксом.

Обработка одним из этих препаратов уничтожит личинки цветочной галлицы, которая повреждает бутоны. Они сильно разрастаются, приобретают желтоватую или красноватую окраску и опадают.

Если вы не успели осенью удалить засохшие ветви и побеги, повреждённые стеклянницей, это можно сделать после схода снега. Вырежьте до основания засохшие ветви и сожгите их.

Летом вредителей будет гораздо меньше, если бороться с ними вы начнёте сейчас!

На плодовых деревьях, которые сейчас ещё в состоянии покоя, можно обнаружить зимующие ста-

дии вредителей — чёрные блестящие яйца некоторых видов тлей. Они располагаются на штамбах и толстых ветках под корой. Светло-жёлтые яйца яблонной медяницы найдёте у основания боковых ветвей. Для уничтожения этих вредителей важно провести обрезку деревьев: удалить сухие ветви, корневую поросль, очистить штамбы от отмирающей коры, мхов, лишайников. Когда начнут распускаться почки, можно провести обработку карбофосом.

В прошлом году на яблонях отмечалась высокая численность листовёрток. Зимующие гусеницы этого вредителя находятся в белых паутинистых коконах в развилках скелетных ветвей, в трещинах коры, под засохшими листьями. Такие гнёзда необходимо снимать и уничтожать.

Отмечу, что наибольший ущерб урожаю наносят яблонная плодожорка, яблонная моль, зимняя паденица, яблонная и грушевая медяница, кольчатый шелкопряд, а из болезней — парша, плодовая гниль и чёрный рак.

Заметим лишь, что ни в коем случае нельзя опрыскивать сад растворами ядохимикатов во время цветения. Это вредно не только для самих цветов, но и для пчел, а также других полезных обитателей сада.

Сразу после окончания цветения яблонь и груш опрыскайте их чесночно-горчичным раствором (60 г натёртого чеснока и 60 г сухой горчицы настаивают 3 суток и разводят в 10 л воды, после процеживания в него добавляют 2 ст. ложки калиевой селитры). Эту работу проведите вечером или в пасмурные дни. Важно проследить, чтобы смачивалась нижняя сторона листьев.

Кусты крыжовника, поражённые мучнистой росой, каждую неделю опрыскивайте 0,5%-ным раствором кальцинированной соды или настоем коровяка, крапивы.

Если вы своевременно выявили вредителей в своём саду и правильно применили средства защиты от них весной, то летом вредителей будет уже не так много.

## Лунный посевной календарь на 2009 год

По многочисленным просьбам читателей садово-огородной странички в нашей газете мы публикуем Лунный посевной календарь.

Он поможет выбрать наилучшие дни для посева семян, но помните одно золотое правило: в дни Новолуния и Полнолуния, за 12 часов до их наступления и 12 часов после, не рекомендуется ни сеять, ни сажать. Однако это совсем не означает, что ничего нельзя делать в обычные дни. Можно, поскольку основное влияние на рост и развитие растений оказывают местные погодные условия, готовность почвы, качественный посадочный материал, наличие у вас времени и ваше собственное настроение.

Для более удобного пользования все рекомендуемые даты посева различных культур сведены в единую таблицу Лунного посевного календаря на этот год, обозначены наиболее благоприятные даты для посева, замачивания семян, посадки луков и клубней для различных регионов России.

Посев, прополка, опрыскивание во 2 и 4 фазах Луны, посадка, полив, подкормка в 1 и 3 фазах.

PS. Обозначенные даты в лунных посевных календарях носят рекомендательный характер. Для посева цветов подходят те же дни.

Культура	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сент	Окт
Перец, баклажан	30,31	6,7	5,6	2,3						
Томат		6,7	5,6	2,3						
Физалис			5,6	2,3						
Огурцы			5,6	2,3, 29,30	5-7, 26-27	2-6				
Тыква, кабачок, патиссон				1-3, 29,30	5-7, 26-27	2-6				
Горох, бобы				1-3, 29,30	5-7, 26-27					
Фасоль				29,30	5-7, 26-27	2-6				
Салат			5,6	2,3, 29,30	5-7, 26-27	2-6, 29,30	29,30			
Укроп			5,6	1,2,3, 29,30	5-7, 26-27	2-6, 29,30	29,30			
Капуста			5,6	1,2, 29,30	5-7					
Лук на перо			28	1-3, 29,30	5-7, 26-27	2-6, 29,30	29,30			
Бasilik				29,30	5-7, 26-27	2-6, 29,30				
Петр. сельд лист			5,6	1-3, 29,30	5-7					
Морковь				10-16, 20-23	11-14, 18-21					
Свекла				10-16, 20-23	11-14, 18-21	9,10				
Петрушка на кор.			12-19	10-16, 20-23	11-14					
Сельдерей корн.			12-19	10-16, 20-23						
Брюква, репа				10-16, 20-23	11-14, 18-21					
Редис			12-19	10-16, 20-23	11-14, 18-21			8,9		
Редька летняя				10-16, 20-23	11-14, 18-21					
Редька зимняя					18-21	9,10				
Дайкон				10-16, 20-23	11-14, 18-21	9,10				
Лук на репку			12-19	10-16, 20-23	11-14, 18-21					
Лук порей		17	12-19	10-16						
Чеснок яровой				10-16, 20-23	11-14					
Чеснок озимый									13	5-7
Картофель яровизация			12-19	10-16, 20-23						
Картофель посадка				20-23	11-14, 18-22	9,10				
Земляника				2,3, 29,30	5-7, 26-27			26-30		
Малина				2,3, 29,30	5-7, 26-27			26-30	20-22	
Готовим вина и соки								8,9	5	
Запрещенные для посева дни	10-12, 26,27	8-10, 22-25	11, 23-26	4,5,8,9, 18,19, 24-26	9,10, 15,16, 28,29	6-8, 21-25	6-8, 21-23	5-7, 19-21	1-3, 15-19	3-5, 17-19, 26,27

ДАТА

## РОВЕСНИК МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В апреле отмечает юбилей друг нашей газеты Виктор Федорович Мосалёв

Его статьи на краеведческие темы не раз публиковались в «Истринских вестях». В двух томах книги «Ветеранский полк», рассказывающих о замечательных людях нашего края, опубликовано несколько очерков Виктора Федоровича, они написаны с искренностью и теплотой, прекрасным литературным слогом.

Член краеведческого общества «Наследие», В.Ф. Мосалёв активно включился в подготовку к празднованию 150-летия со дня рождения Антона Павловича Чехова, жившего на нашей земле. В нашей газете помещен ряд его статей, посвящённых писателю. Виктор Федорович активно занимается общественной работой: он возглавляет Совет ветеранов города Истры.

В канун юбилея мы попросили Виктора Федоровича рассказать о себе. Он поделился воспоминаниями:

«Родился в прошлом веке, в год Великого перелома. Не знаю, что ломали, но жалко было до слёз, и я плакал первое время после рождения. Весь 20-й век громыхал войнами, и первый военный конфликт произошёл при мне на КВЖД (Китайская военная железная дорога), а затем малые войны в Испании, Польше, Финляндии и, наконец, тяжёлая война с Германией. Многие пережил в этой войне: бомбежки, пожары, очереди, теплушки, карточки и гибель



отца на фронте. Страдали и переживали все мои родственники и весь народ.

Когда подросток, стал воспринимать мир проще, окреп, а силы мне дало козье молоко. Помню теплые летние вечера (теперь таких не бывает, изменился климат), я за день набегался, устал. Сажу, жду, когда мама подоит козу. Выпью парного молока и ложусь спать в сенах на свежем воздухе.

В военные и трудные послевоенные годы работал в колхозе, сначала на охране урожая, после - на прополке, затем, набравшись силёнок,

взял в руки косу и занялся настоящей мужской работой - косил траву. Стало нормой: зимой - учёба, а летом - труд на полях. Мы жили бедно, но это обернулось нам на пользу - не было денег на папиросы и водку. Когда учился в институте, то почти не ходил в кино, а занимался в чертежном зале, в библиотеке, делал задания и проекты, не пропустил ни одной лекции. После окончания института через два года пришлось переучиваться на другую специальность - ветроэнергетика. Использование энергии ветра сулит

человечеству жизнь в экологически чистой атмосфере, но проблемы освоения этой энергии, похоже, так и остались нерешёнными из-за недостатка средств. Дамоклов меч финансового кризиса висел, висит и продолжает висеть над работами по конструированию ветродвигателей всегда.

Созданию работоспособных ветродвигателей всегда уделялось значительное внимание. Под руководством лауреата Государственной премии В.И. Сидорова создали довольно большую организацию, где проводились научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, использовались труды ЦАГИ, заместителем Сидорова по науке был к.т.н. К.Н. Мкртчян. Но широкого размаха работ не получилось, заказы отдавались военной тематике, а Мкртчян стал в декабре 1959 года первым директором созданного в Истре филиала института электромеханики (ИФВНИИЭМ).

Но объявили перестройку, непонятно отчего и зачем, предприятия стали закрываться, люди пошли торговать, поскольку это было выгодным. Я стал работать на частных фирмах и без уверенности в завтрашнем дне. Выручал огород и воя время подопсешная пенсия. Интеллектуальную разминку получаю на общественных работах в Совете ветеранов, в обществе краеведов «Наследие», где, например, история делового человека и мецената Саввы Морозова, а также биография А.П. Чехова, совме-

щенные с историей родного края, не дают скучать.

Пенсии всегда не хватает, поэтому стал работать сторожем на частной фирме, и круг замкнулся. Трудовую жизнь начинал сторожем и сторожем заканчиваю.

С любимой женой Любовью Ивановной мы живем душа в душу, в согласии и мире, вырастили сына Михаила, он окончил факультет журналистики МГУ, а его половина играет на домре, и подарила нам внучку Наташу и внука Пашу, которым мы очень рады. Сыграли золотую свадьбу, причем её дата совпадает с Днем энергетика и вдобавок я ровесник Московской области, и мы собираемся отмечать ее 80-летие.

Люблю читать книги, путешествовать (да жалко нет денег), нравиться изобретать (много лет работал в институте патентной экспертизы экспертом). Считаю компьютер величайшим изобретением ума человеческого. Полагаю, что если бы люди перестали злоупотреблять алкоголем, курить, сквернословить, подружиться с чесноком, а сахар и соль зачислили в разряд белых врагов, то было бы очень хорошо!»

*Истринский районный Совет ветеранов, редакция газеты «Истринские вести» сердечно поздравляют Виктора Федоровича с юбилеем, желают крепкого здоровья, творческого долголетия, плодотворной общественной работы.*

Подготовила  
Ирина ЕВГЕНЬЕВА

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

«...Но помнит мир спасённый,  
мир вечный, мир - живой...»

11 апреля 1945 года вписано в книгу истории как Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Накануне этой даты в Онуфриевской средней школе прошел час мужества, посвященный тем далеким и страшным событиям.

Осенним и Майданек, Бухенвальд и Треблинка, Орадур и Лидице, Бабий Яр и Хатынь... Это - цена победы над фашизмом.

Черные буквы складываются в слова на ослепительно белых листах. Дети стоят к ним спиной и по памяти произносят зловещие названия фашистских лагерей смерти. А дальше - факты, цифры, заставляющие цепенеть от ужаса жуткие подробности, о которых когда-то поведали миру очевидцы, те, кому удалось вырваться живыми из этого ада.

Школьники один за другим поднимаются на сцену актового зала. Воспоминаний о том страшном времени сохранилось так много, что каждому классу находится, о чем рассказать. И вот мы слышим рассказ о героической смерти советского генерала Дмитрия Карбышева, подвергнутого садистской изощренной казни. Не петлей и не газом, не огнем, а водой. Обжигают холодной водой, превратившей героя в ледяной памятник. Следующий рассказ - о судьбе попадавших в концлагеря детей, которых заставляли работать по 20 часов в сутки, зверски били, истязали, а еще - подвергали бесчеловечным опытам, после которых у детей воспалялись и вытекали глаза...

Я вижу широко открытые от боли и готовых брызнуть слёз, живые и ясные глаза детей нынешних, их закушенные губы, стиснутые руки, серьезные, скорбно торжественные лица. Я слышу, с каким чувством и дрожью в голосе они поют строки «Бухенвальдского набата» и понимаю: этот час, горький, пронзительный, заставляющий по-иному взглянуть на мир, останется в их памяти на всю жизнь. А это значит, что наши дети вырастут хорошими людьми.

Елена ГОЛУНОВА

## ЮБИЛЕЙ

## Чехову - 150 лет

(Окончание. Начало в № 15 от 17 апреля)

В середине лета 1884 года Антон Павлович отправился в Звенигород в качестве заведующего тамошней больницей на время отпуска ее врача.

Вот тут-то ему и пришлось окунуться в самую гущу провинциальной жизни. Он здесь и принимал больных, и в качестве уездного врача, тоже уехавшего в отпуск, должен был исполнять поручения местной администрации, ездить на вскрытия и быть экспертом в суде. Звенигородские впечатления дали Чехову тему для рассказов «Мёртвое тело», «На вскрытии», «Сирена». В это время Чехов только первый год стал врачом и колебался, заняться ли ему медициной или отдаться литературе. Определиться помог случай. Однажды в семье художника А.С. Янова одновременно заболели брюшным тифом три сестры и их мать. Пригласили врача, им оказался Чехов. Молодой, еще неопытный врач должен был целые часы проводить около своих больных пациентов и сбивался с ног от усталости. Болезнь принимала все более опасное положение и, наконец, в один и тот же день мать и одна из дочерей скончались. Антон Павлович тогда же решил вовсе не заниматься медициной

и окончательно перешел потом на сторону литературы.

Также случайно брат Чехова Иван Павлович познакомился с одним из племянников графа Киселева, который умер в Ницце, а упомянутого племянника звали Алексей Сергеевич и он жил в Бабкине в пяти верстах под Воскресенском, его жену звали Мария Владимировна. У них были дети Саша (девочка) и Сережа, о которых не раз упоминается в биографии Чехова. А.С. Киселев пригласил Ивана Павловича в репетиторы, - так и зародилась связь чеховской семьи с Бабкиным и его обитателями. Началась она с того, что Маша Чехова сдружилась с Марией Владимировной, стала подолгу гостить в Бабкине, а за тем с весны 1885 года и вся семья Чеховых переехала на дачу туда же.

Бабкино сыграло выдающую роль в развитии таланта Антона Чехова. Не говоря уже о действительно очаровательной природе, где к услугам гостей были и большой английский парк, и река, и леса, и луга, и сами люди собрались в Бабкине точно на подбор. Семья Киселевых была из тех редких семей, которые умели примирять традиции с высокой культурностью. Тест А.С. Киселева, В.П. Бегичев, описанный Маркевичем в его романе «Четверть века назад» под

фамилией «Ашанин», был необыкновенно увлекательный человек, чуткий к искусству и литературе, и Чеховы по целым часам засиживались у него в его по-женски обставленной комнате и слушали, как он рассказывал о своих похождениях в России и за границей. Ему Антон Чехов обязан своими рассказами «Смерть чиновника» и «Володя», «Налим», «Дочь Альбиона» - все окружение бабкинское.

Мария Владимировна была внучкой известного издателя, гуманиста-писателя Новикова, сама писала в журналах, была страстным рыболовом и по целым часам проставивала с Антоном и его сестрой Машей с удочкой на берегу и вела с ними литературные беседы. По парку, как выражался Антон Павлович, «бродила тень Болеслава Маркевича», который только за год перед тем жил в Бабкине и писал свою «Бездну». Певец, когда-то знаменитый тенор, Владиславлев, жил тут же и распевал свои арии и романсы. Пела и Мария Владимировна. Е.А. Ефремова каждый вечер знакомила с Бетховеном, Листом и другими великими музыкантами. Киселевы были близко знакомы с Даргомыжским, Чайковским, Сальвини. Тогда композитор П.И. Чайковский, только незадолго перед тем выступивший со своим «Евгением

Онегиным», волновал бабкинские умы.

Просыпались в Бабкине все очень рано. Часов в семь утра Антон Павлович уже сидел за столиком, сделанным из швейной машины, поглядывая в большое квадратное окошко на великолепный вид и писал. Работал он тогда в «Осколках» и в «Петербургской газете» и щедро писал о бабкинских впечатлениях. Обедали тоже рано, около часу дня. Антон Павлович был страстным любителем искать грибы и во время ходьбы по лесу придумывал темы. Близ Дарагановского леса стояла одинокая Полевшинская церковь, всегда обращавшая на себя внимание писателя. В ней служили всего только один раз в год, на казанскую, и по ночам до Бабкина долетали унылые удары колокола, когда сторож звонил часы. Эта церковь с ее домиком для сторожа у почтовой дороги, кажется, дала Антону Павловичу повод написать «Ведьму» и «Недоброе дело». Возвратившись из лесу, пили чай. Затем Антон Павлович опять усаживался за писание, позже играли в крокет, а в восемь часов вечера ужинали. После ужина шли в большой дом к Киселевым. Это были превосходные, неповторимые вечера.

Виктор МОСАЛЁВ

## «СКВОЗЬ ОГОНЬ И ДЫМ»

**В преддверии Дня пожарной охраны, который отмечается 30 апреля, хочется всем, кто сделал защиту от огня наших жизней и имущества своей профессией, пожелать счастья, благополучия, а главное - «сухих рукавов». Ведь именно эти слова сменяющийся караул говорит заступающим на дежурство.**



О том, как идет служба, о секретах профессии и планах на будущее, мы поговорили с Виктором Юрьевичем Рыжковым, начальником Новопетровской пожарной части (№223).

Новопетровская пожарная часть относится к Одинцовскому территориальному управлению силами и средствами ГУ МО Мособлпожспас. Основная задача - ведение боевых действий по тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Действуют пожарные на основании боевого устава пожарной охраны. И действительно



Диспетчер Л.П. Орлова

но - все как на фронте, если вы противостаете фронту огня. На вооружении части две единицы пожарной техники: «Урал» и новенький «Маз», полученный к 100-летию Истринского гарнизона, с этого месяца он введен в строй и находится в резерве. В районе выезда пожарной части, кроме населенных пунктов Новопетровского, Онуфриевского и Ядроминского сельских округов, находится более 260 садоводческих товариществ, а самая дальняя точка - 35 километров от депо, но, несмотря ни на что, в любую минуту пожарные готовы выехать на место происшествия и применить свои знания и опыт для тушения пожара. В Новопетровском находится несколько объектов с ночным пребыванием людей: это больница и детский дом и школа-интернат. Сейчас на пульте пожарной части выведены детский дом и подстанция скорой помощи. Информация о возгорании

мгновенно передается пожарным. И, как говорит Виктор Юрьевич, - пусть даже это ложный вызов, но мы обязательно приедем, и не станем перезванивать и спрашивать - горит там что-то или нет.

Пожар всегда развивается стремительно, а люди из раза в раз допускают одни и те же ошибки: пытаются тушить огонь самостоятельно, хотя первое, что нужно сделать - это покинуть помещение и вызвать 01. Главное помнить, что все материальные ценности - это наживное, а вот человеческая жизнь цены не имеет. Очень часто погорельцы говорят, что даже подумать не могли, что такое может случиться с ними. В плане раннего обнаружения пожара большую помощь оказывают пожарные извещатели, которые при малейшем задымлении помещения издают громкий и резкий звук, способный разбудить спящего человека. При относительно невысокой стоимости они спасают людям жизнь. Наступил весенний пожароопасный период, и для пожарных это напряженные дни, ведь порой приходится работать практически не выезжая в часть. Вызовы поступают один за другим, выгорают целые поля и порой возгорание жилья происходит из-за поджога травы. Вообще чаще всего горят бани, реке - хозяйственные постройки. Беда Новопетровского - это сараинные «шанхай», и горят они часто, и хранится в них непонятно что - и газовые баллоны и краска. Горят сараи и на Глебовке, и в Кострово.

Замечено, что более ответственно относятся к своему имуществу дачники - многие строения застрахованы, а вот местные жители, как правило, более беспечны.

### «А КАК ВАМ ПОЗВОНИТЬ?»

«Приезжаем на пожар, и этот вопрос всегда звучит одним из первых, - рассказывает Виктор Юрьевич. Даже многие местные жители не знают наш номер телефона. Хотелось бы его напомнить: 6-26-47 или 01. Кстати через 01 проходит минимальное количество звонков. В последнее время сигнал о вызове зачастую поступает к нам от единой диспетчерской службы 112. А местная телефонная линия иногда подводит. Не так давно намок телефонный кабель, и пожарная часть несколько часов оставалась вообще без телефонной связи. Была только радиосвязь с Истринской пожарной частью».

### ПЛАНЫ

-Сейчас мы заняты тем, что готовимся пройти аттестацию и стать пожарно-спасательной частью. Ближайшие областные спасательные службы находятся в Волоколамске, Нахабино и Звенигороде. Нашу часть решили задействовать именно потому, что у нас очень удобное расположение: рядом проходит трасса Балтия, Московское бетонное кольцо, Волоколамское шоссе, есть у нас в поселке и больница для размещения пострадавших. Порой в случае разлива топлива и опасности его возгорания, мы выезжаем на ДТП. В ближайшее время в нашей части (единственной в районе) появится оборудование, предназначенное для проведения спасательных работ. Кроме того, в настоящее время организуется новая пожарная часть в поселке «Восход», которая тоже будет выезжать на пожары в нашем сельском округе. Этим

летом там начинается строительство пожарного депо.

### ТРУДНОСТИ

-Проезды и водоисточники - вот наша проблема. На водоёмах нет специально оборудованных пожарных пирсов для забора воды. Трудно перемещаться по садоводческим товариществам: зимой дороги, как правило, не расчищены, да и летом не лучше - подъезды слишком узкие, пожарной машине трудно в них маневрировать. В самом Новопетровском у нас два непростых участка: железнодорожный переезд и перекресток Волоколамского шоссе с Бетонным кольцом. Проехать там очень сложно, особенно в выходные дни.

### ЛЮДИ

-Сейчас в каждом карауле ежедневно дежурит по 5-6 человек. У нас полностью укомплектован штат, а переживали мы разные времена. Бывало и так, что я дежурил здесь один. У нас создана и диспетчерская служба, чего раньше не было. Всего в нашей части четыре дежурные смены. Коллектив подобрался очень хороший и дружный. Отдельно хочется отметить водителей: это Юрий Елкин, Анатолий Давыдов, Владимир Самсонов.



Пожарная техника «Маз» и «Урал»

### МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В июне 2005 года произошло обрушение перекрытий пожарной части, тогда всем приходилось дежурить в небольшом помещении, которое уцелело. За последние 2-3 года ситуация существенно улучшилась. Произведен ремонт в здании депо, мы благоустроили территорию вокруг части: по-

того, чтобы можно было вскрыть металлические конструкции. Возим тросы разной длины, чтобы можно было при помощи машины выдернуть различные решетки, есть у нас мощные мотопомпы, а это значит, что наши тактические возможности увеличились многократно. Теперь мы можем забрать воду из любой «лужи». Особенно это актуально для садоводческих товариществ, кото-



Личный состав первого караула

Недавно все сотрудники части прошли углублённую диспансеризацию. Каждое утро фельдшеры части проводят медосмотр: измеряют давление, проверяют общее состояние как заступающих на дежурство, так и тех, кто с него уходит. Люди работают у нас подолгу, даже династии создаются. Николай Сергеевич Покаместов дежурит в первом карауле, а во втором карауле работает начальником отделения его сын, Анатолий Николаевич Покаместов.

строили забор, посадили ёлочки. У нас даже сауна имеется. Когда человек проводит здесь сутки, то это место практически становится домом. Сейчас мы оборудуем спальное помещение. В решении бытовых проблем нам помогают и предприниматели, и местная администрация.

Весь личный состав части полностью обеспечен обмундированием и специальным снаряжением. Сейчас в каждой машине у нас есть электроагрегат, пила-болгарка - для

рые испытывают большие проблемы с водой.

Наша служба не просто так называется «01». Мы действительно первыми приходим на помощь. И в связи с наступающим профессиональным праздником от лица коллектива и от себя лично поздравляю всех коллег, сердечно желаю им счастья и семейного благополучия. И пусть у вас все будет хорошо!

Елена СОЛДАТОВА,  
фото автора

## ОПРОС НЕДЕЛИ

**Александра Лапинова, 17 лет, студентка:**

- Вот и прошёл праздник Пасхи, которого я каждый год жду с нетерпением. Несмотря на холодную погоду, мы с семьёй все-таки отпраздновали на шашлыки и прекрасно провели время, греясь у мангала. Яиц я, конечно, объелась как никогда, но еще больше набросилась на кулич – такой вкусный оказался, три куса за раз съела.

**Михаил Серов, 38 лет, архитектор:**

- Закончился Пост, и мы с женой потихоньку возвращаемся к мясу. Ждём хорошей погоды, чтобы поскорее отправиться отдыхать в Питер, тем более, что давно обещали детям. Старшая дочь не попала в поездку с классом в прошлом году, так как много проболела, вот теперь повезем её знакомить с окрестностями бывшей столицы.

**Станислав Горецкий, 22 года, менеджер:**

- Несмотря на то, что меня месяц назад сократили, я не оставлял надежды найти новую работу. Поиски сначала не особо удавались, но выручил друг – взял к себе помощником в автосалон в Москве. Зарплата по сравнению с предыдущей не особо высокая, но работа интересная и это радует. К тому же любой мужчина должен содержать семью, мы с женой ждем ребёнка и на мне большая ответственность.

**Елена Павлова, 40 лет, массажист:**

- У меня сплошные расстройства, я никак не могу продать свою машину. Очень нужны деньги, а покупателей практически нет. Машина хорошая, я на ней всего два года проехала и хочется, чтобы она обрела хорошего хозяина. Но пока ничего не происходит, да и муж говорит, что в ближайшее время вряд ли кто купит, денег у людей в связи с кризисом не густо.

Олеся ГЛУШАК

## СВЯЗЬ ВРЕМЁН

## ИСТОРИЯ ПЕРВОМАЯ

**Это сегодня мы привыкли к охране труда на предприятиях, к льготам и выплатам, оплачиваемому отпуску по уходу за ребёнком, декрету и прочим благам. Это сейчас словосочетание «права человека» произносится постоянно, и никому не надо объяснять, что это такое.**

А всего лишь век назад и в царской России, и в далёкой Америке каждый шестой ребёнок работал в промышленности, получая половину зарплаты взрослого за одинаковую работу, а рабочие умирали от перегрузок и недоедания прямо у станков...

Естественно, рабочие пытались организованно бороться за свои права.

Первомай в новом виде возродился в конце XIX века в рабочем движении, выдвинувшем в качестве одного из основных требований введение восьмичасового рабочего дня. 1 мая 1886 года социалистические, коммунистические и анархические организации США и Канады устроили ряд митингов и демонстраций. При разгоне такой демонстрации в Чикаго 4 мая погибло шесть демонстрантов. В ходе последовавших за этим массовых выступлений протеста против жестоких действий полиции в результате взрыва бомбы последовавшей перестрелке было убито восемь полицейских и минимум четверо рабочих, несколько десятков человек получили ранения. По обвинению в организации взрыва четверо рабочих-анархистов были приговорены к смерти (впоследствии было доказано, что обвинение было ложным). Именно в память о казнённых Парижский конгресс II Интернационала (июль 1889) объявил 1 мая Днём солидарности рабочих всего мира и предложил ежегодно отмечать его демонстрациями с социальными требованиями.

В Российской империи Первомай как день международной солидарности впервые отметили в 1890 году в Варшаве (Польша тогда входила в состав империи) проведением стачки 10 тыс. рабочих. С 1897 года маёвки стали носить политический характер и сопровождалась массовыми демонстрациями. На первомайские стачки и демонстрации 1912–1914 годов вышло более 400 тыс. рабочих. В 1917 году, после Февральской революции, Первомай впервые отпраздновали открыто. После Октября 1917 года праздник стал официальным: в этот день проводились демонстрации трудящихся и военные парады (первый первомайский парад РККА состоялся в 1918 году на Ходынском поле). На второй день праздника, как правило, во всей стране проходили «маёвки» — массовые празднования на природе.

Уж потом первомайские демонстрации превратились в обязательное мероприятие, и многие сегодня вспоминают те времена с ностальгией. Шли весенним днём по улицам городов с цветами, флагами, на демонстрации



выходили целыми семьями, общались, и отличное настроение сохранялось потом надолго. Велась трансляция по местным теле- и радиоканалам. Главная демонстрация страны проходила на Красной площади Москвы и транслировалась центральными телеканалами, со вставками кадров демонстраций в других крупных городах страны.

1 мая 1990 года руководство СССР и КПСС поднялось на трибуну Мавзолея Ленина, чтобы в последний раз принять участие в официальной первомайской демонстрации.

В 1992 году праздник был переименован в «Праздник весны и труда». Несколько лет назад в Московской области Первомай в обновлённом виде был возрождён, и люди восприняли это с радостью. Ведь ничего плохого в том, чтобы вновь поднять на достойную высоту Человека Труда, нет, наоборот, делать это совершенно необходимо.

Так что с наступающим Первомаем, и – пусть у нас всё будет хорошо!

По материалам  
сети Интернет

## СКАНВОРД

Истра, Троицкая, ...		"Скромный" штат США		4	Врач, вал, каток		Фруктовый ...		"... изобилия"		Актёр (стар.)		Ракита	
Стих Маяковского		Псевдоним см. фото в		3 Музей Санкт-Петербурга		4 Архитектор		Шуба на меху		6		2		
Оперетта "Вольный ветер", главн. герой		Аэропорт Парижа		Надпись на кинокадре		Солнце		Классный лётчик		Вулкан на Сицилии		1		
1		Превращ. богами в цветок		Спорт. лодка		Певица Анжелика ...		Монтан		Ведёт строгий обржизни		Авто Кореи		
5		Опера В. Беллини		Нота		2		Поэма Гомера		6		6		
3		Последний царь Трои, отец Кассандры		... - де - де		Шуточный портрет		... . Буки, Веди		Бывш. столица Казахстана ... - Ата		Глава семьи		
5		5		5		5		5		5		5		

ОТВЕТЫ  
к сканворду,  
опубликованному  
в № 15

**По горизонтали:** Жасмин, тамада, Клим, бес, Смолкин, Пасха, до, Ева, Миронов, сарафан, икона, Овечкин, Лист, Ярило, Арал, тон, «Битлз».

**По вертикали:** Семь, одр, оборот, жулик, идо, Елян, Семенович, Каин, си, ангоб, Арбат, алмаз, бредни, Доде, Спасителя, сумо, арфа.

Составитель Дмитрий  
БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка  
Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

## Истринские Вести

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА  
МОСКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Главный редактор  
С.С. ПОСТНИКОВ

Зам. главного редактора  
Р.Ю. СОКОЛОВ  
т. 4-51-68  
Е.А. КАПРАЛОВА  
т. 4-58-78

Ответственный секретарь  
И.Е. ОГОРДНОВА  
т. 4-54-01

Зав. отделом общественно-  
политической жизни  
Н.И. КУЛИКОВА

Корреспонденты  
В.П. САЯПИН  
т. 4-51-68  
М.В. РЫЧЕНКОВА,  
О.М. ГЛУШАК,  
Е.А. СОЛДАТОВА  
т. 4-58-78

Фотокорреспондент  
С.К. ХОХЛОВА  
т. 4-51-68

Корректор  
Л.В. ДЕРБУШЕВА  
т. 4-54-01

Бухгалтерия  
О.С. БЕРЕЗУЦКАЯ  
т. 4-65-88

Реклама и объявления  
О.А. РОГАЧЕВА  
т. 4-63-60  
Email: reklama\_iv@mail.ru

Верстка и дизайн  
Т.А. БОРИСОВА  
М.В. ТОЛМАЧЕВА  
т. 4-90-66

Дизайн макета  
Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

АДРЕС ДЛЯ  
КОРРЕСПОНДЕНЦИИ:  
143500,  
Московская область,  
г. Истра, ул. Ленина, д.72.  
Сайт газеты: www.istravest.ru

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

## СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов

## ИЗДАТЕЛЬ:

Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области» Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул. Парковая, д.9.

Подписной индекс  
24360 - для физических лиц  
00536 - для юридических лиц

Срок подписания номера  
в печать 23.04.2009 г. в 12.30  
Номер подписан в печать  
23.04.2009 г. в 12.30

Заказ № 1066  
Тираж 5467 экз.  
Газета выходит по пятницам  
Цена свободная